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Proiectanți și 
montori, bobina­
tori și strungari, 
ajustări și contro­
lori de calitate — 
într-un cuvînt, în­
treg colectivul U- 
zinei de mașini e- 
lectrice din Bucu­
rești desfășoară 
în aceste zile o 
muncă susținută, 
creatoare, în în­
trecerea avîntată
închinată celei 

de-a XX-a aniversări a Eliberării. In ateliere, lozinci 
mobilizatoare amintesc angajamentele muncitorilor, 
Printre acestea, folosirea judicioasă a materiilor prime 
și materialelor, obținerea de economii suplimentare re­
vin ca un leit-motiv, atît în angajamentele scrise cit 
și în practica de fiecare zi. Bobinatorul Fluierici Con­
stantin încearcă o exemplificare folosind termeni, 
poate ciudați, pentru meseria lui.

— Vedeți materialul acesta I Se prezintă sub forma 
unor foi. Bobinatorul croiește tiparul după dimensiunile 
de care are nevoie, îl taie, iar deșeurile le înapoiază 
magaziei. Grija noastră e să folosim în chipul cel mai 
judicios întreaga sau aproapeîntreaga suprafață a mate­
rialului, reducînd astfel cantitatea deșeurilor.

Constanta preocupare pentru economisirea fiecărui 
cm, sau gram de material o întîlnim și la secția mon­
taj I. Aici, un dispozitiv creat de șeful de echipă Marin 
Marin aduce o economie de l’/i metru cablu pe motor, 
Un fleac poate. Maistrul Radu Ion, membru în comite­
tul sindicatului ține însă să amintească profilul de serie 
al secției. „Gîndiți-vă cîte motoare gata montate ie3 
zilnic pe porțile atelierului. Înmulțiți numărul lor cu 
cantitatea de cablu economisit. Cifra vorbește de la 
sine".

Alături de secțiile productive, serviciul de proiectări 
al uzinei aduce o contribuție consistentă la acțiunea 
de realizare a unor economii suplimentare. Pe lingă 
asimilarea, în cursul primului semestru, a 11 produse 
noi ca și pregătirea, pînă la 23 August, a documenta­
ției pentru alte 10 tipuri de mașini electrice, serviciul 
de proiectări a desfășurat o largă activitate de repro-
iectare a unor grupuri electrice.

Iată așadar, închegate numai din cîteva instantanee, 
preocupările majore ale colectivului uzinei, de conti­
nuare, la un nivel mai înalt a succeselor primului se­
mestru al anului,

I. DELEANU

Cetățeanul la sfatul popular
Urmărirea felului în care sînt primiți ce­

tățenii la sfatul popular, fie că vin în audien­
ță, fie că depun o cerere sau o sesizare, ne-a 
dat prilejul să întreprindem un raid prin mai 
multe orașe ale țării. Faptele culese ne-au 
dezvăluit atitudini diferite în această privință, 
deși concluzia generală ce s-a desprins este 
că primirea cetățenilor la sfaturile populare, 
e bucură de atenție, sînt probleme tratate cu

toată seriozitatea și solicitudinea. De la această concluzie, 
fac excepție unele sfaturi populare, o excepție care nu le 
face cinste și pe care am dori s-o vedem înlăturată cît mai 
curînd.

scrisorile lor

Cu toată grija
Vom începe cu ziua de audiență, 

zi cînd cetățeanul așteaptă să fie 
primit de unul dintre membrii comi­
tetului executiv. își. așteaptă rîndul 
cu răbdare, își expune păsul și do­
rește un răspuns clar, din care să în­
țeleagă ce are de făcut, dacă cererea 
sau, sesizarea sa se poate rezolva, 
cînd și în ce condiții, dacă mai tre­
buie să vină pe la sfat și cui anume 
să i se adreseze.

Intr-o zi de audiență la Sfatul 
popular al orașului BRĂILA, i-am 
întilnit pe Andrei Vasile, pe Iordana 
Vieru, pe Nicolae Cosug, pe Safta 
Nedelcu. Problemele pe care le-au 
avut de ridicat în audiență, în gene­
ral probleme gospodărești, locative, 
sociale, s-au rezolvat cu operativi­
tate, cu grijă. La fel, la Sfatul popu­
lar al regiunii PLOIEȘTI, într-o zi 
de audiență s-a putut rezolva pe loc, 
deci cu cea mai mare operativitate o 
problemă ridicată de Enache Stoia-, 
nu; a fost sesizată imediat secția de 
gospodărie comunală pentru rezolva­
rea sesizării făcute de Elena Calen. 
La BRASOV, la sfatul popular oră­
șenesc, în audiențele ținute cu regu­
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laritate dimineața și după-amiaza, se 
rezolvă in general cu aceeași promp­
titudine și răspundere cererile și se­
sizările cetățenești. Cazul celor doi 
tineri Lucian și Nicolae Stinghie, 
care au venit să solicite sprijinul co­
mitetului executiv în problemele le­
gate de situația lor familiară, de­
monstrează, prin felul în care au 
fost rezolvate, atenția deosebită pe 
care cel ce primea în ziua aceea în 
audiență, Dumitru Mosora, secreta­
rul comitetului executiv orășenesc, a 
dovedit-o pentru solicitările cetățe­
nești.

S-a rezolvat, 
dar în ce fel ?

După cum spuneam,: cetățenii sînt 
primiți cu toată solicitudinea în au­
diență și li se rezolvă cererile repe­
de, bineînțeles în limita posibilități­
lor și a oportunității lor. Rezolvările 
se prezintă însă, după cîte am con­
statat, sub mai multe aspecte. Cele 
mai multe sînt rezolvări făcute cu 
răspundere, cu lămurirea completă a 
problemei. Din această primă cate­
gorie, fac parte rezolvai de felul ce-
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STINGĂ SUS : La secția aparataj șeful de bri­
gadă Gh. Sîrbu, împreună cu Vasiie Dobre și 
Vasile Alexe, lucrează la montarea tablourilor 
de comandă pentru grupuri electrogene, depă- 
șindu-și sarcinile de plan cu 18 la sută. DREAP­
TA SUS : în fața planșei de desen, inginerul 
proiectant Nicolae Gavriliu împreună cu tehni­
cianul Gheorghe Sălceanu definitivează schițele 
unui viitor produs. SUS : Montorul Ion Călines- 

cu finisează montajul unui nou motor
Fotografii : ION POPOVICI

lor amintite mai sus, în exemplele 
citate.

Altele însă — și, în ciuda faptului 
că numărul lor este din ce în ce mai 
mic, sînt cele mai grave —• poartă 
amprenta unui formalism regretabil, 
în comuna Reviga, bunăoară, din ra­
ionul SLOBOZIA, unii cetățeni sînt 
nemulțumiți de felul în care sînt 
primiți în audiență și li se rezolvă 
problemele ridicate. în comuna Tra­
ian din același raion, pe lîngă întîr- 
zieri de cîteva luni în rezolvarea 
problemelor ridicate, unele soluții 
sînt formale, menite a, da cetățeanu­
lui o rezolvare de mîntuială. Sfatul 
popular al raionului Slobozia a cam 
pierdut, în ultima vreme, din vedere 
necesitatea urmăririi, analizării felu­
lui în care sfaturile populare comu­
nale se ocupă de primirea cetățeni­
lor în audiențe, a felului în care sînt 
soluționate cererile acestora.

O altă manifestare de formalism 
este și tendința unor sfaturi popu­
lare de a lăsa rezolvarea unor cereri 
pe seama unui organ superior. E 
mai comod probabil și înlătură răs­
punderea sau, mai bine zis, o trece 
asupra altuia. Un caz de acest fel am 
întîlnit la Sfatul popular regional 
PLOIEȘTI. Aici, a venit într-o zi de 
audiență Gheorghe Ristoiu din co­
muna Corlătești, raionul Ploiești, 
pentru a semnala refuzul sfatului 
popular comunal de a-i elibera o a- 
deverință care-i era necesară la lo­
cul de muncă. Președintele sfatului 
popular regional, care primea în ziua 
aceea în audiență, a fost nevoit să 
dea telefon în comună, să atragă a- 
tenția celor de la sfat că e de dato­
ria lor să rezolve această problemă și 
nu să poarte un cetățean pe drumuri. 
Intîmplarea relatată ne-a făcut să 
analizăm mai îndeaproape acest as­
pect în munca sfaturilor populare 
din regiunea Ploiești pe linia orga­
nizării și eficienței audiențelor. Am

MECANIZATORILOR
Se înnoptase. Vasile Pîrșu, șeful bri­

găzii a doua de tractoare de la S.M.T. 
Mircea-Vodă din raionul Medgidia, 
după ce trecu încă o dată pe la „bă­
ieții" din schimbul doi, se îndreptă 
spre sediu. Cînd ajunse aici, Ștefan Li­
pan, care tocmai venise de la combine, 
îi întinse o foaie pe care scria ceva. 
Vasile Pîrșu o străbătu repede cu privi­
rea.

— Mă, dar ăsta este un lucru bun 
de tot, zise el către ceilalți tractoriști. 
Bravo, băieți 1 Ia ascultați ce frumos 
spune: „Brigada doua a lucrat foarte 
bine în această perioadă. Toți tracto­
riștii și-au îndeplinit planul la timp și 
au făcut lucrări de bună calitate. Con­
ducerea stațiunii îi felicită pentru suc­
cesele obținute, succese care îi situează 
pe locul doi în întrecerea dintre brigă­
zile S.M.T. Mircea-Vodă".

Firește, o asemenea apreciere i-a 
bucurat mult. Strădaniile depuse în 
campanie, munca lor atentă, grija cu 
care string spicele bogate de grîu, toate 
acestea le-au adus satisfacții și aprecie­
rea conducerii stațiunii. Brigada lui 
Vasile Pîrșu nu-i prea numeroasă. Nu­
mără 12 băieți, toți harnici și deopotri­
vă de pricepuți. Colectiviștii din comu­
na Mircea-Vodă, pe ale căror ogoare 
muncesc, au numai cuvinte de laudă la 
adresa lor. In campania de recoltare, 
s-au întrecut pe ei înșiși. Pînă acum, 
ei au strîns griul de pe 500 de hectare. 
După cum merg treburile și după cele 
ce ne spune șeful brigăzii, în două-trei 
zile această lucrare va fi terminată.

Rezultatele frumoase obținute în 
muncă sînt, printre altele, un rod al 
colaborării dintre membrii brigăzii. Lor 
nu le este indiferent dacă un coleg în­
registrează indici de plan mai scăzuți. 
Cît am stat printre tractoriștii din bri­
gada a doua ne-am convins și noi de 
acest lucru. Iată un singur fapt. Soarele 
se urcase sus pe cer. Parte din combine 
erau grupate în punctul numit „Via 
lui Buteanu". Se lucra din plin. Gheor­
ghe Zurlan era atent la combină. Din 
cînd în cînd, își arunca privirea înainte. 
La un moment dat, i s-a părut că la

Cadre pentru 
exploatările miniere
BAIA MARE (coresp. R.I.). — La ex­

ploatările miniere Săsar, Baia Sprie, Cao- 
nic, Baia Borșa etc. din regiunea Mara­
mureș și-au luat zilele acestea posturile în 
primire 336 de electricieni și mecanici de 
mină, preparatori, proiectanți, geologi, teh­
nicieni și maiștri, absolvenți ai grupului 
școlar minier din Baia Mare. Din 1949 și 
pînă în prezent grupul școlar minier din 
Baia Mare a pregătit pentru exploatările 
miniere peste 4 000 de cadre, dintre care 
1 400 tehnicieni și maiștri.

Captarea 
prafului de ciment
BICAZ (coresp. R. 1.), — La Fabrica de 

ciment au fost puse în funcțiune primele 
două din cele 6 electrofiltre ce se constru­
iesc aici pentru desprăfuirea gazelor re­
zultate de la cuptoarele de clincher. Cele 
două electrofiltre intrate în funcțiune re­
cuperează zilnic din gazele ce se evacu­
ează pe coșurile fabricii cîte 50—60 tone 
de praf, care va fi utilizat ca amenda­
ment în agricultură, precum și în con­
strucțiile de drumuri.

O nouă fabrică 
de brînzeturi

BRAȘOV (Agerpres). — La Moeciu, în 
munții Branului, la o altitudine de aproa­
pe 1 000 metri s-a construit și dat în fo­

constatat că în situația sfatului 
popular al comunei Corlătești mai 
sînt și alte sfaturi care preferă să 
trimită cetățenii să-și rezolve pro­
blemele la regiune. La sfaturile 
populare raionale MIZIL și BUZĂU 
au venit în ultima vreme foarte pu­
țini cetățeni în audiență, în vreme 
ce ța sfatul popular regional vin din 
aceste raioane mulți cetățeni ale că­
ror probleme nu necesitau deplasa­
rea la sediul regiunii. E nevoie deci 
de mai multă răspundere și de mai 
mult respect pentru timpul cetățea­
nului. Afirmînd acest lucru, ne gîn- 
dim și la regiunea Ploiești, dar și la 
alte regiuni unde se mai pot sesiza 
situații asemănătoare.

în sfîrșit, formalismul în ținerea 
audiențelor și în urmărirea sesizări­
lor făcute de cetățeni îmbracă și un 
aspect birocratic. Nu se poate spune 
că la sfatul popular al raionului TI­
MIȘOARA, bunăoară, audiențele nu 
sînt ținute cu regularitate, că nu 
există preocupare ca cele sesizate de 
cetățeni să fie rezolvate cît mai re­
pede cu putință. După cum se obiș­
nuiește însă, se ține și o evidență a 
cetățenilor veniți în audiență, a pro­
blemelor ridicate și a modului în 
care ele sînt rezolvate. Așa cum e ți­
nută evidența acum în registrul de 
audiențe la sfatul popular al raionu­
lui Timișoara, este foarte greu să 
afli cine a stat de vorbă cu un cetă­
țean, cui anume i s-au dat spre rezol­
vare sesizările, cum s-au rezolvat și 
cînd. Comitetul executiv nu poate 
pune în discuție, dacă ar urmări să 
facă aceasta, organizarea și eficiența 
audientelor, ghidîndu-se după acest 
registru.

O evidență precisă, clară pentru 
oricine ar deschide un astfel de re­
gistru este necesară. Dar un regis­
tru care să folosească pentru o Înre­
gistrare formală a unor nume și se­

combina lui Constantin Țențu, care era 
înaintea lui, ceva nu era în regulă. Ră- 
mîneau spice în urma mașinii „nebă­
tute" de tobă.

— Măi Costică — îi zise el — ție 
nu-ți funcționează mașina cum trebuie. 
Uite, rămîn spice neculese 1 Gheorghe 
Zurlan avea dreptate. Toba combinei 
se dereglase în timpul lucrului. Regla­
rea ei i ar fi luat multă vreme lui 
Constantin Țențu, iar șeful brigăzii era 
la combinele situate în punctul „Zăgă- 
nescu". Dar, ajutat de colegul său, Țen­
țu înlătură repede defecțiunea și com­
binele și-au reluat lucrul în lan, una 
după alta, lucrînd cu spor pînă seara.

Asemenea fapte întîlncști des în bri­
gada lui Vasile Pîrșu. Seara, după ter­
minarea lucrului, ei nu pleacă la sediu 
pînă cînd nu sînt verificate, șurub cu 
șurub, toate combinele. Și, dacă mai 
apar mici defecțiuni, ei le înlătură re­
pede.

Dar nu numai atît. Dacă mergi pe 
urmele combinelor, constați că nu ră- 
mîne un spic de grîu necules, constați 
că hărnicia mecanizatorilor se împle­
tește cu străduința de a executa lucrări 
de bună calitate. „Putem să lucrăm re­
pede, dar și bine ■— spun adesea com- 
binerii. Și faptele lor de zi cu zi au do­
vedit din plin adevărul acestor spuse.

ILIE ARABOLU
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Lucrări de sistematizare a unor stații 
de cale ferată

De curînd pe șantierele de construcții ale Ministerului Transporturilor și Tele­
comunicațiilor s-au terminat lucrările de sistematizare a stațiilor de cale ferată URZI- 
CENI, EFORIE-NORD și SLOBOZIA-VE CHE. Aceste lucrări au constat în prelun­
girea liniilor de cale ferată existente, construirea de rampe necesare manevrelor și 
separarea liniilor de circulație de cele de manevră. Peroanele au fost de asemenea- 
mărite, iar iluminatul fluorescent a fost extins în tot cuprinsul stațiilor.

Modernizarea acestor complexe feroviare a dus la scurtarea în medie de peste opt 
ori a duratei operațiunilor de pregătire a parcursului Ia intrarea și ieșirea trenurilor 
și la sporirea vitezei de circulație. A crescut în același timp capacitatea de tranzitare 
și a scăzut timpul de staționare a vagoanelor. Totodată s-a creat posibilitatea ca 
circulația trenurilor de marfă și călători să se facă simultan cu mișcarea de formare 
a garniturilor. (Agerpres).
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losință o fabrică pentru producerea de 
brînzeturi fermentate, cu o capacitate a- 
nuală de 400 tone. Noua unitate este do­
tată cu utilaje moderne de mare produc­
tivitate. întregul proces tehnologic este me­
canizat.

Linie modernă 
de fabricație

PIATRA NEAMȚ (coresp. R. 1.). — La 
fabrica de cărămizi „Zorile noi“ din Pia­
tra Neamț a intrat în funcțiune o nouă 
linie tehnologică înzestrată cu utilai mo­
dern de înaltă productivitate. Arderea că­
rămizilor se face în cuptoare tiț> tunel, pri­
mele de acest fel folosite în sectorul in­
dustriei ceramice. Prin intrareă în funcțiu­
ne a noii linii tehnologice, capacitatea de 
producție a fabricii de cărămidă se va du­
bla.

Cum va fi vremea?
Pentru zilele de 

17, 18 și 19 iulie se. 
anunță următorul 
timp probabil: Vre­
me frumoasă, cu 
cerul variabil, mai 
mult senin noaptea,
exceptînd nordul 

țării unde va prezenta înnourări mai 
frecvente și vor cădea ploi sub for­
mă de averse. Temperatura în scădere 
în Ardeal și în nordul Moldovei, ră- 
mînînd staționară în rest. Minimele
vor fi cuprinse între 10 și 20 de grade,
iar maximele între 24 și 34 dc grade.

sizări, pentru a îndeplini o uzanță în 
mod birocratic, nu poate fi de nici 
un ajutor, nu poate permite comite­
tului executiv să exercite un control 
temeinic. Este un aspect deloc negli­
jabil, mai ales dacă-1 privim în ade­
vărata sa semnificație.

E Lun programul ?
Cetățenii care vin la Sfatul popu­

lar al orașului BRAȘOV pentru a 
depune o cerere sau o sesizare au la 
îndemînă, chiar la intrarea în sfat, 
birouri speciale de registratură. Pro­
gramul, zilnic între orele 7-13 (de 
trei ori pe săptămână și după-amia- 
za), iar pentru cetățenii localităților 
ce aparțin de oraș în tot timpul ore­
lor de serviciu la sfat, înlesr^ște, de 
asemenea, accesul cetățenilor. Iar a- 
cest factor nu este de loc lipsit de 
importanță.

Sfaturile populare ale orașului și 
raionului PIATRA NEAMȚ sînt\ si­
tuate în același local, au aceeași in­
trare. Chiar din primele ore ale di­
mineții, purtați de diferite interese, 
se întîlnesc aici numeroși cetățeni 
din raion și din oraș. Mulți dintre ei 
vin cu cereri pentru a le depune la 
registratură. Numai că, în timp ce 
cei care vin pentru a-și înregistra 
cererile la sfatul popular raional au 
acces chiar din primele ore ale di­
mineții, cei care vin cu cereri adre­
sate sfatului popular orășenesc nu 

■ pot intra dec.ît după ora 11. Din a- 
ceastă cauză au loc, deseori, discuții. 
Nu ar fi oare mai bine ca progra­
mul de funcționare pentru public al 
ghișeelor birourilor de registratură 
de la cele două sfaturi să fie ace­
lași ?

La Sfatul popular al orașului 
BACĂU, accesul cetățenilor la regis­
tratură este permis în tot timpul o- 
relor de serviciu. Aceasta, pentru a 
evita aglomerația^ pentru a nu răpi 
din timpul cetățenilor. Se ridică însă 
o problemă. Orele de funcționare a 
registraturii (7-15) coincid cu progra-

.. ............. ..... ............... 111 1 .............

ijS” (Continuare în pag. a 2-al

Miercuri s-a înapoiat în Capitală 
delegația Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn care 
a făcut o vizită prietenească în Uni­
unea Sovietică.

Din delegație au făcut parte to­
varășii Ion Gheorghe Maurer, Emil 
Bodnăraș, membri ai Biroului Poli­
tic al C.C. al P.M.R., Alexandru Bîr- 
lădeanu, Leonte Răutu, membri su- 
pleanți ai Biroului Politic al C.C. al 
P.M.R.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
delegația a fost întîm'pinată de to­
varășii Gheorghe Apostol, Petre 
Borilă, Nicolae Ceaușescu, Chivu 
Stoica, Alexandru Drăghici, Alexan­
dru Moghioroș, Dumitru Coliu, Ște-
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Pe marile șantiere 
de hidroameliorații

Pe cel mai mare șantier de hidro­
ameliorații din țara noastră, Insula 
Mare a Brăilei, lucrările se desfă­
șoară din plin. Pentru ridicarea di­
gului inelar lung de 150 km care va 
apăra de inundații o suprafață de a- 
proape 72 000 ha au fost concentrate 
sute de utilaje terasiere grele, scre- 
pere, buldozere, gredere etc. Cu a- 
jutorul lor se vor executa anul aces-

Forme noi de deservire a populației 
in domeniul radio-televizoarelor

• Înființarea unui centru special pentru instalări de 
antene • Extinderea reparațiilor de aparate de radio la 
domiciliu • Organizarea primului laborator metrologic 

din cadrul cooperației meșteșugărești

în scopul mai bunei de­
serviri a populației, Uniu­
nea cooperativelor mește­
șugărești București a luat 
măsuri pentru extinderea 
rețelei de deservire a pose- 
lorilor dc aparate de radio, 
picupuri, magnetofoane și 
televizoare.

Recent, pe șoseaua Giur­
giului, blocul M-2, s-a 
țjeschis un centru modern 
al cooperativei „Radio- 
Progres" pentru deservirea 
populației în repararea a- 
paratelor de radio, a 
picupurilor și magnetofoa- 
nelor. Noul «centru este 
dotat cu utilaje moderne 
de laborator, măsură și 
control.

Un alt centru de deser­
vire — de astă dată pen­
tru repararea televizoare­
lor — din raza aceluiași 
raion va fi deschis în 
cursul acestui an în blocul 
M-4 de pe șoseaua Olteni­
ței. De asemenea, sînt pre­
văzute a lua ființă două 
noi centre de reparare a 
televizoarelor și unul de 
reparare a aparatelor de 
radio în cartierul Drumul 
Taberei, precum și alte 
centre de reparații în car­
tierele Balta Albă, Mihai 
Bravu, șoseaua Berceni, 

șoseaua Vitan, strada C. 
Brîncoveanu.

Pe șoseaua Mihai Bravu, 
în cadrul complexului co­
mercial B-2 ce se va des­
chide în acest cartier, 
se va înființa o unitate 
modernă de metrologie, în 
scopul întreținerii, verifi­
cării și reparării utilajelor 
electrice și electronice de 
laborator, de măsură și de 
control ale tuturor coopera­
tivelor meșteșugărești, ceea 
ce va permite asigurarea 
unei mai bune execuții a 
lucrărilor către populație ; 
de asemenea, această uni­
tate — prima dc acest gen 
din cadrul UCECOM — 
va fi în măsură să deser­
vească și alte întreprinderi 
și instituții posesoare dc 
asemenea aparate.

Dîndu-se curs cerințelor 
cetățenilor, cooperativa 
„Radio-Progres" a luat 
unele măsuri pentru extin­
derea prestărilor de servi­
cii către populație. Pe Ca­
lea Rahovei nr. 3 s-a or­
ganizat un centru special 
de instalăiri de antene de 
orice tip. La cumpărarea 
de televizoare sau aparate 
de radio, unii din noii po­
sesori nu cunosc în amă­
nunt ce anume tipuri de 
antene, cabluri sau alte 
materiale trebuie să cum­

Deschiderea expoziției industriale iugoslave

Ieri s-a deschis în Capitală expoziția Industrială iugoslavă. în clișeu :
Aspect de la expoziție. (în pag. a 3-a : Amănunte în legătură cu festivi- 

•T ~ tatea de deschidere) Foto: ion popovici

fan Voitec, Mihai Dalea, de membri 
ai C.C. al P.M.R., activiști ai C.C. al 
P.M.R.

Au fost de față I. I. Iliuhin, însăr­
cinat cu afaceri ad-interim al Uniu­
nii Sovietice în R. P. Romînă și 
membri ai Ambasadei.

*
La plecarea din Moscova, pe aero­

portul Vnukovo, delegația C.C. al 
P.M.R. a fost condusă de N. S. 
Hrușciov, A. N. Kosîghin, N. V. 
Podgornîi, I. V. Andropov, M. A. 
Leseciko.

Au fost, de asemenea, prezenți Ni­
colae Guină, ambasadorul R.P. Ro­
mine în Uniunea Sovietică, și mem­
bri ai Ambasadei. (Agerpres) 

ta circa 10 milioane mc terasamen- 
te.

Intr-un ritm la fel de intens se 
lucrează și pe celelalte șantiere de 
hidroameliorații din Lunca Dună­
rii și din alte locuri din țară. Așa 
de exemplu, la șantierul Prundul- 
Greaca se află în construcție un dig 
de 42 km, care va feri de inundații 
peste 28 000 ha., iar la cel de la văr­
sarea Prutului în Dunăre se lucrează 
la îndiguirea unei suprafețe de 
13 200 ha.

Volumul lucrărilor de îndiguire 
executate de la începutul anului și 
'pînă în prezent este cu peste două 
milioane mc mai mare decît cel reali­
zat în aceeași perioadă a anului 
trecut.

Prin lucrările de hidroameliorații 
ce se fac anul acesta va fi ferită de 
inundații o suprafață totală de 
125 000 ha.

Studiile șl. proiectele acestor lu­
crări au fost elaborate de către spe­
cialiști din cadrul Comitetului de 
Stat al Apelor, iar majoritatea mași­
nilor și utilajelor folosite sînt pro­
duse în țara noastră. (Agerpres).

pere. Incepînd de Ia 15 
august a.c. noii posesori 
de radio-televizoare se vor 
putea adresa atît centrului 
special din Calea Rahovei 
nr. 3 (telefon 13.44.35), cît 
și centrelor raionale res­
pective ; specialiști de Ia 
aceste centre vor procura 
cetățenilor toate materia­
lele necesare și vor execu­
ta instalațiile respective 
de antene.

S-au luat măsuri și pentru 
extinderea deservirii la do­
miciliu în vederea repa­
rațiilor de aparate de ra­
dio. Astfel, dacă pînă în 
prezent centrele raionale 
ale cooperativei „Radîo- 
Progres“ reparau la domi­
ciliu numai aparate de ra­
dio — aflate în garanție, 
de curînd a început re­

pararea la domiciliu și a 
aparatelor de radio ieșite 
din garanție (în afara celor 
portabile, ușor de trans­
portat) prin următoarele 
centre : Calea Plevnei 13, 
strada Avrig, Blocul E-2 
și șoseaua Giurgiului bloc 
M-2.

în studiu se mai află 
problema asigurării calită­
ții execuției reparațiilor și 
după expirarea perioadei 
de garanție.

MIRCEA SCRIPCĂ
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Cum sporiți producția
de lapte?

în ultimii ani, zootehnia 
deosebi sectorul taurine — 
tot mai mare dezvoltare în unitățile 
aparținînd Trustului Gostat Iași. Am 
considerat util ca experiența aces­
tui trust fruntaș în obținerea unei 
producții medii sporite de lapte, 
realizate la un preț de cost tot mai 
scăzut, să fie împărtășită în coloa­
nele ziarului nostru. în acest scop, 
corespondentul nostru M. Beram 
s-a adresat tov. inginer LUCIAN 
HATMANU, director al trustului, 
cu rugămintea de a-i răspunde Ia 
cîteva întrebări în legătură cu re­
zultatele obținute și cu metodele a- 
plicate în sectorul taurin.

— Lucrătorii din acest sector — 
ă spus tov. Hatmanu — au înscris 
în bilanțul lor de activitate din ul­
timul timp o seamă de rezultate po­
zitive în producția de lapte. Dacă în 
anul 1960, la efectivul mediu de 
1840 de vaci, existent atunci, pro­
ducția medie de lapte pe cap de vacă 
furajată era de numai 2455 de litri, 
Ia sfîrșitul anului 1963, cînd efectivul 
număra 4 676 de vaci, producția de 
lapte a ajuns, în medie, Ia 3 253 li­
tri, realizîndu-se peste planul anual 
aproximativ 5 000 de hectolitri de 
lapte. întrecerea socialistă, desfășu­
rată în cinstea celei de a XX-a ani­
versări a eliberării patriei noastre, 
a stimulat colectivul nostru pentru 
obținerea a noi realizări. Planul 
producției de lapte pe primul se­
mestru al acestui an a fost realizat 
cu 3 săptămîni înainte de termen, 11- 
vrîndu-se în plus o cantitate de 
13 000 de hectolitri de lapte. Ceea ce 
consider că merită a fi reținut este 
șl faptul că în această perioadă, 
paralel cu creșerea producției, pre­
țul de cost al laptelui a fost redus 
cu 25 lei pe hectolitru.

•— Care este „secretul" șl care au 
fost factorii ce au determinat 
obținerea unor asemenea rezul­
tate ?

— Creșterea necontenită a pro­
ducției de lapte și realizarea ei la 
un preț de cost scăzut sînt rodul 
aplicării în practică a planului 
de măsuri 
elaborat 
rectorilor 
nostru. Ca primă măsură iniția­
tă a fost 
leior in unități mari, specializate in 
producția de lapte. în felul acesta, 
dintre cele 15 gospodării, care nu 
toate întruneau condițiile necesare, 
datorită numărului mic de animale, 
au fost profilate în această specia­
litate 11 gospodării, situate în jurul 
orașelor Iași și Pașcani, gospodării 
care dețin în medie acum cîte 400-

— și în 
a luat o

cu tov. ing. 
Lucian Hatmanu

director al Trustului 
GOSTAT Iași

de vaci fiecare, 
noastre a stat 
asigurării unei

în centrul aten- 
totodată proble- 
puternice baze

de i 
din

tehnico-organizatorlce, 
către consiliul di- 

cadrul trustului

concentrarea anitna-

600 
ției 
ma 
furajere în vederea hrănirii anima­
lelor cu rații variate și consistente. 
O altă preocupare a constituit-o se­
lecția bazată pe 
ros și sistematic 
rea în producție 
limlnarea acelor 
ciente din punct 
mic. Prin măsurile elaborate în ve­
derea reducerii prețului de cost al 
produselor, trebuie amintită aici 
introducerea mulsului mecanic la 
gospodăriile agricole de stat Iași și 
Galata, metodă care va fi extinsă 
anul acesta în majoritatea unităților.

*— Ați pomenit despre acțiunile 
întreprinse în direcția asigu­
rării unei hrăniri raționale a 
animalelor. In legătură cu a- 
ceasta v-am ruga să ne vorbiți 
mai pe larg.

— Practica a dovedit că lucerna 
— în condițiile noastre — este cel 
mai valoros furaj sub aspectul con­
ținutului nutritiv. De aceea, noi 
am urmărit ca suprafețele ocupate 
cu lucernă să fie extinse an de an, 
ele ocupînd acum aproximativ 45 la 
sută din terenurile afectate culturi­
lor furajere. Pentru obținerea unei 
recolte mari la hectar, grija noastră 
a fost aceea a însămînțării lucernei 
în terenuri ce pot fi irigate sau care 
au o fertilitate naturală cît mai ri­
dicată, precum și a recoltării ei în 
faza optimă spre a se obține fînuri 
vitaminoase, de calitate superioară.

în centrul procupărilor a stat, de 
asemenea, utilizarea cît mai deplină 
a rezervelor interne din cadrul gos­
podăriilor, rezerve care înainte nu 
erau valorificate. Este vorba de 
cultivarea pe suprafețe mari a ma- 
zărei, precum și a porumbului de 
siloz în amestec cu leguminoase. 
Dîndu-se atenția cuvenită acestor 
culturi, anul trecut, la porumbul de 
siloz, bunăoară, producția medie 
obținută pe întregul trust a fost de 
aproximativ 26 000 kg la hectar, 
multe gospodării ca Pașcani, Galata, 
Popricani etc. realizînd pînă la 30 000 
kg la hectar.

un control rigu- 
privind comporta- 
a animalelor și e- 
exemplare neefi- 
de vedere econo-

OO;

S ID1CĂ
ANGELA MIRȚ din Tr. Severin 

întreabă dacă, recăsătorindu-se, 
copilul ce i s-a încredințat mai 
are dreptul la alocație de stat.

RĂSPUNS: Legea prevede că 
dacă părintele căruia i s-a încredin­
țat copilul se recăsătorește, dreptul 
la alocație se stabilește potrivit si­
tuației din noua familie indiferent 
dacă copilul a fost sau nu înfiat și 
dacă pentru copilul respectiv se 
plătește sau nu pensie de întreține­
re. în acest caz, părintele căruia nu 
i s-a încredințat copilul nu poate fi 
și el beneficiar de alocație pentru 
acel copil.

REMUS OLTEANU dip Tîrnăveni 
întreabă la cît concediu 
odihnă anual are dreptul ca 
dor electric și autogen.

RĂSPUNS: în conformitate 
dispozițiunile normative în vigoare, 
sudorii autogeni și electrici care 
lucrează permanent în interiorul 
camerelor cazanelor, coloanelor, tu­
burilor și rezervoarelor au dreptul

de 
su-

cu

la un concediu anual de odihnă de 
12 zile lucrătoare și la un concediu 
suplimentar de 9 zile calendaristice. 
Dacă se lucrează pe șantierele pe­
trolifere și gazeifere, la instalații și 
conducte, sudorii autogeni au drep­
tul la concediu suplimentar de 6 
zile calendaristice, pe lîngă cele 12 
zile lucrătoare care formează con­
cediul de bază. Cînd sudorii auto­
geni și electrici activează în cele­
lalte sectoare decît cele menționate, 
cum este cazul dv„ ei au dreptul la 
concediu anual de 
lucrătoare.

ION VOINEA 
treabă unde 
larea unui schimb de locuință.

RĂSPUNS: Legea stabilește că 
anularea schimbului de locuință nu 
se poate cere decît la instanța civi­
lă de judecată, pe calea unei acțiuni, 
în consecință, ordinele de reparti­
zare emise pe baza schimbului de 
locuință aprobat nu se pot anula 
decît pe cale judecătorească.

Vorbind despre valorificarea re­
zervelor interne, aș vrea să men­
ționez aici măsura de a se strînge 
pleava rezultată la treierișul griu­
lui și care, împreună cu toate fu­
rajele fibroase și grosiere (fînuri, 
coceni și paie) au fost introduse în 
hrana animalelor. în acest scop, 
unitățile au fost prevăzute cu mori 
cu ciocănele pentru tocatul furaje­
lor, iar la capătul fiecărui grajd s-a 
amenajat cîte un bazin destinat me- 
lăsării făinii rezultate din amestec. 
Folosirea unui asemenea procedeu 
s-a dovedit foarte avantajos, deoa­
rece furajele sînt consumate mai 
bine, valoarea nutritivă a unor 
nutrețuri sporește în mod simțitor 
și totodată se reduce prețul de cost 
al hranei. Un factor hotărîtdr în 
creșterea producției de lapte în 
timpul iernii l-a constituit grija 
pentru asigurarea unei stări fizio­
logice și de întreținere corespunză­
toare animalelor.

Iată numai cîteva din măsurile 
care au determinat ca fiecare vacă 
furajată să dea zilnic aproape 10 
litri de lapte, producția medie rea­
lizată în primul semestru al acestui 
an pe întregul efectiv fiind de 1 760 
de litri.

i— Care
actuale în problema 
producției de lapte ?

— Această problemă se 
printre obiectivele noastre 
Pe această linie, au fost 
șir de măsuri din care cele 
multe au căpătat viață. Este vorba, 
bunăoară, de extinderea culturii lu­
cernei pe alte aproape 1 000 de hec­
tare. Cea mai mare parte a recoltei 
obținute pe suprafața recoltată a 
fost deja strînsă, balotată și depozi­
tată în condiții corespunzătoare, în 
apropierea locului de consum. Pe de 
altă parte, spre a se completa nece­
sarul de furaje, anul acesta s-a luat 
măsura de a se însiloza și stuful 
verde ce crește în unitățile noastre.

Grija noastră este îndreptată în 
egală măsură spre unele probleme 
legate de combaterea sterilității și 
de folosirea la însămînțări artifi­
ciale a unor reproducători de mare 
valoare zootehnică. De altfel, Ih un 
număr de 2 100 de vaci și juninci 
s-a și făcut aceasta, asigurîndu-se 
produși de calitate superioară și deci 
o matcă de vaci mult îmbunătă­

țită. Printre măsurile mai impor­
tante inițiate, se înscrie: ridicarea 
continuă a nivelului tehnic profe­
sional al tuturor îngrijitorilor, orga­
nizarea periodică a unor schimburi 
de experiență cu brigadierii frun­
tași, asigurarea nevoilor de cadre 
cu pregătire medie în specialitatea 
de zootehniști și veterinari prin re­
partizarea unui număr de absolvenți 
ai centrului școlar agricol de la Mi­
roslava.

Sîntem hotărîți să muncim cu și 
mai multă pricepere — a spus în 
încheiere ing. Lucian Hatmanu — 
pentru lărgirea și adîncirea rezulta­
telor bune înregistrate în activitatea 
noastră de pînă acum în direcția 
sporirii producției medii de lapte pe 
cap de vacă și a realizării ei la un 
preț de cost cît mai scăzut.

Interpreți 
despre Festivalul 
de muzică ușoară

odihnă de 12 zile

din București în- 
poate cere anu-

sînt preocupările dv. 
creșterii

numără 
centrale, 
luate un 

mai

Așa cum arătam șl în precedenta 
corespondență, aici s-a statornicit, 
încă din seara concertului de des­
chidere, o ambianță stimulativă, da­
torită în primul rînd publicului. 
Aplauzele și bisurile repetate con­
sacră fără îndoială prestigiul artis­
tic al festivalului care a fost asigu­
rat și de astădată cu concursul unui 
colectiv de creație reprezentativ și 
competent.

în legătură cu ceea ce este spe­
cific actualei ediții a Festivalului, 
am solicitat părerile cîtorva inter- 
preți de muzică ușoară : Doina Ba­
dea, Nicolae Nițescu, Gigi Marga. 
Iată ce ne-au spus ei despre profilul 
artistic al lucrărilor interpretate și 
bine înțeles despre public.

DOINA BADEA : — Cred că Fes­
tivalul din acest an este pregătit la 
un nivel artistic superior celui de 
anul trecut și în acelaș timp crea­
țiile sînt mai numeroase și mai reu­
șite. După părerea mea piesele len­
te sînt mai aproape de sufletul as­
cultătorilor, pătrund cu mai multă 
vigoare și se mențin mai mult, deși 
piesele ritmate izbutesc să antreneze 
pe moment, dar nu au întotdeauna 
un ecou prelungit.

NICOLAE NIȚESCU : — La acest 
al doilea Festival am venit cu toții 
mai bine pregătiți, s-a lucrat cu 
mai multă perseverență și seriozita­
te artistică. Bine înțeles că dorim 
ca al 3-lea festival să fie și mai bun 
decît acesta. Din punct de vedere al 
producției artistice prezentate, cred 
că ea este mai reușită îndeosebi pe 
latura melodică. Cred că dragostea 
publicului față de muzica ușoară 
o dovedește și afluența la Festival, 
ceea ce reprezintă un stimulent 
pentru noi.

GIGI MARGA : — Festivalul din 
anul acesta a fost așteptat cu mai 
mult interes decît anul trecut cînd 
se făcea un început în această direc­
ție. Sînt de părere că ar fi mai ni­
merit în viitor ca un cîntăreț să nu 
interpreteze mai multe bucăți, pen­
tru că lasă amprenta personalității 
sale asupra unor piese care evident 
diferă una de alta, creîndu-se în a- 
cest sens riscul uniformizării. In 
ceea ce privește dubla interpretare 
ar trebui create în viitor orchestra­
ții diferite, proprii fiecărui solist, 
pentru a se înlătura posibilitatea u- 
nor interpretări asemănătoare. Pu­
blicul este foarte cald, gata de a 
primi creația compozitorilor noștri. 
Desigur că cu fiecare an, în baza ex­
perienței acumulate și a sugestiilor 
primite pe parcurs. Festivalul va 
deveni mereu mai bun, mai intere­
sant.

După concertul de mîine seară — 
care va fi ultimul înainte ca juriul 
să despoaie scrutinul și să înceapă, 
sîmbătă. deliberările — vom fi în 
măsură să prezentăm cititorilor unele 
opinii și din partea publicului.

ATANASIUEUGEN
Mamaia, 15 iulie

BREVIAR
EXPOZIȚIE LA BAIA MARE. La 

Baia Mare, la Muzeul regional, s-a 
deschis expoziția regională a celei 
de a treia bienale de artă popullară 
a artiștilor amatori. Cele circa 300 
exponate reprezintă costume popu­
lare, țesături din lină, in și cînepă 
din toate zonele etnografice ale Ma­
ramureșului, ceramică din Vama, 
Lăpuș și Baia Mare, sculpturi și 
cioplituri aparținînd cunoscuților 
creatori populari Stan Pătraș din 
Săpînța și Gheorghe Borodi.

NOUTĂȚI DIN MUZEE. La Mu­
zeul literaturii romîne din București 
e în curs de organizare o expoziție 
privind răspîndirea literaturii ro-

mine 
de la 
cadrul Muzeului de artă populară, 
se va deschide expoziția „Valorifica­
rea creației populare în arta deco­
rativă". în curînd se va deschide 
la Cîmpina, Casa memorială B. P. 
Hașdeu. Expoziția va cuprinde do­
cumente, manuscrise, volume, foto­
grafii etc. aparținînd scriitorului.

EXPOZIȚIE VIRGIL LIȘTEVEA­
NU. în Galeriile Fondului Plastic 
din Craiova s-a deschis expoziția 
pictorului 
circa 35 de 
ză peisaje 
natură din 
din țară.

pe glob în cele 
eliberare- Tot în

două decenii 
București, în

Virgil Lișteveanu. Cele 
lucrări expuse înfățlșea- 
industriale și colturi de 
Oltenia și din alte locuri

Cetățeanul la sfatul popular
(Urmare din pag. 1)

mul de activitate a majorității între­
prinderilor și instituțiilor din oraș. 
Deci, pentru a veni cu o cerere la 
sfat, cetățeanul este nevoit să-și pă­
răsească locul de muncă. Măsura a- 
plicată la Sfatul popular al orașului 
Piatra Neamț, ca în anumite zile 
(luni, miercuri și joi) ghișeele regis­
traturii să fie deschise și între i 
17-19 ar rezolva acest deziderat.

orele

La sfatul popular 
a sosit o cerere

Ne-am oprit, zilele trecute, într-un 
birou al Sfatului popular orășenesc 
HUNEDOARA, unde se depun și se 
înregistrează cererile adresate comi­
tetului executiv sau secțiilor sale și 
unde se dau, ulterior, cuvenitele răs­
punsuri. Aproape în nici un moment 
încăperea nu-i lipsită de oaspeți. To­
tuși, funcționarele din birou se stră­
duiesc să fie amabile, să răspundă 
prompt, oamenii sînt primiți cu a 
tenție și amabilitate. Aproape în fie­
care zi. la biroul respectiv se înre­
gistrează circa 40 de cereri. Asta în 
ceea ce privește înregistrarea. După 
aceea începe însă drumul spre re­
zolvare. Mai întîi sînt citite de secre­
tarul comitetului executiv, care le 
repartizează pe secții. După ce au 
fost rezolvate în secțiile comitetului 
executiv, cererile se înapoiază la re­
gistratură de unde se repartizează 
apoi răspunsurile. Comitetul execu­
tiv al Sfatului popular orășenesc 
Hunedoara a găsit totuși necesar să

facă o anumită împărțire a cererilor 
primite. Cererile care necesită un a- 
numit timp pentru rezolvare trec pe 
la registratură. Sînt însă altele care 
nu necesită acest lucru. De pildă, 
mulți cetățeni au nevoie de dovezi 
privind venitul impozabil, starea 
materială și altele, pentru obținerea 
cărora se merge direct la secții.

Și la CLUJ, ghișeele pentru pri­
mirea cererilor oamenilor muncii, 
ghișee ce funcționează în cadrul 
sfatului popular orășenesc, primesc 
zilnic vizita a zeci și zeci de cetățeni. 
Clujenii care trec prin fața ghișeu- 
lui de la registratura generală gă­
sesc la tovarășa Maria Ilea, care lu­
crează aici, multă înțelegere, ama­
bilitate și operativitate, fapt pentru 
care funcționara respectivă 6e bucu­
ră de multă prețuire din partea ce­
tățenilor.

La fel se petrec lucrurile și la bi­
roul de reclamații și sesizări, unde 
cetățenii sînt primiți într-un cadru 
corespunzător. Cele peste 1 400 de 
scrisori ce au sosit aici de la începu­
tul anului au fost soluționate, în co- 
vîrșitoarea lor majoritate, în terme­
nele corespunzătoare.

Pe un drum ocolit
De obicei, ta majoritatea sfaturi­

lor populare, drumul unei cereri este 
drept, fără ocolișuri. Și in cazul a- 
cesta rezolvarea se face fără 
zieri, fără reveniri din ; 
țeanului.

Cetățenii care vin la 
Iar orășenesc BRAȘOV 
rile și primesc bonul de

partea
întîr- 
cetă-

popa-sfatul 
depun cere- 
înregistrart

— cu indicația secției 
va problema — chiar 
prezentării la ghișeu.

care va rezol- 
în momentul 

Pentru rezol-

varea operativă a cererilor, secreta­
rele secțiilor urmăresc felul în care 
au fost rezolvate, iar un colectiv 
care răspunde de registratura gene­
rală întocmește, săptămânal, situația 
rezolvării cererilor. De asemenea, de 
două ori pe lună, șefii de secții și 
secretarul împreună cu președintele 
comitetului executiv sau cu cite un 
vicepreședinte analizează problemele 
ridicate în cererile și sesizările ce­
tățenilor.

Datorită acestor măsuri, din cele 
peste 49 000 de cereri înregistrate la 
sfat în acest an, peste 98 la sută au 
fost rezolvate în termenele stabilite.

Dar drumul cererilor și al rezolvă­
rilor nu e totdeauna așa neted. Spre 
exemplificare, să urmărim cîteva si­
tuații în regiunea PLOIEȘTI.

Potrivit unei statistici efectuate la 
Sfatul popular al regiunii Ploiești, 
din 1 775 de sesizări și cereri primi-

I M E y A drăgostit la Copen- 
llil.IVI haga : Republica

i

La strada : Pa­
tria (tel. 11.86.25), 
orele : 9,45 — 12 — 
14,15 — 16,30 — 19 
— 21,15 ;

Aspect din primul spectacol al Festiv aiului de muzică ușoară de Ia Mamaia
Foto : MIHAI POPESCU

Pe marginea unui spectacol
cu o piesă „uitatăna

M-am în-

(11.03.72), <
16 45 — 19

hotărîre neobișnuită pare să fiO
cuprins unele din colectivele teatre­
lor noastre în fața sărbătoririi a 400 
de ani de la nașterea lui Shakes­
peare — aceea de a pune în scenă și 
a aduce în luminile rampei piese to­
tal sau parțial uitate din opera mare­
lui dramaturg, piese care s-au jucat 
foarte puțin sau de loc în timpurile 
moderne și care s-au jucat foarte 
puțin sau de loc la noi, piese consi­
derate de altfel dintre cele mai pu­
țin realizate în ansamblul operei 
shakespeariene. Astfel, după „Po­
veste de iarnă", jucată cu treizeci de 
ani în urmă pe scena Naționalului și 
reluată acum de o scenă bucureștea- 

vedem în inter- 
Teatrului de

„Pericles" e o piesă, care — în a- 
fara deficiențelor construcției și zu­
grăvirii caracterelor de care vor­
beam și în ciuda mesajului ei uma­
nist — aduce în scenă odiseea aven­
turoasă și incredibilă, ca un basm 
cu balauri și zmei, a prințului din 
Tyr. Se întîlnesc aici 
pustiitoare furtuni pe mare, 
făptuite din invidii mărunte, răpiri 
și învieri miraculoase, pedepse a'e 
zeilor și răsplătiri conferite de ei. A 
trata în zilele noastre toate aceste 
întîmplări de basm în modul 
în care s-ar trata, de pildă, 
let" sau chiar „Furtuna", 
a nu aprecia 
mentalitatea

nă. ne-a fost dat să 
pretarea colectivului 
stat din Brașov 
„Pericles", piesă 
care nu s-a jucat 
niciodată în țara 
noastră și care, în 
genere, de pe la
1650 nu s-a prea jucat nicăieri. A- 
mintind și mai puțin decît „Poveste 
de iarnă" de ceea ce caracterizează 
și diferențiază dramaturgia shakes- 
periană de restul dramaturgiei uni­
versale, „Pericles" a fost multă vre­
me contestată ca aparținînd drama­
turgului de la Stratfford.

Purtînd mesajul umanist al tutu­
ror pieselor lui Shakespeare, care 
condamnă răul epocii sale și glori­
fică onestitatea, curajul, castitatea, 
„Pericles" are însă o construcție 
dramatică deficitară. Ni se pare de 
aceea că alegerea Teatrului de stat 
din Brașov, care s-a oprit asupra lui 
„Pericles", nu a fost din cele mai 
fericite, cu atît mai mult cu cît, 
după știința noastră, brașovenii pun 
pentru prima oară un Shakespeare 
în scenă. Si chiar de n-ar fi astfel, 
este neîndoios că ei n-au epuizat 
pînă la „Pericles" repertoriul mari­
lor opere shakespeariene.

Obiecția e însă tîrzie — așa că 
vom încerca să ne ocupăm de spec­
tacol, care, trebuie spus de la bun 
început, e unul curat, lucrat cu 
multă migală și conștiinciozitate, de 
la regizor (Ion Simionescu), sceno­
graf (Maria Dumitrescu), compozitor 
(Ștefan Mangoianu) și pînă la inter- 
preți. Acestea toate se referă însă 
la traducerea scenică a unei concep­
ții asupra lui „Pericles" și tocmai 
această concepție ni se pare discu­
tabilă.

3

te aici pînă la începutul lunii iunie, 
un număr de 1 063 reclamau proble­
me a căror rezolvare intră în com­
petența directă a sfaturilor populare 
raionale, orășenești și comunale. Ele 
au fost îndreptate însă la sfatul 
popular regional.

Din aceeași statistică, aflăm că la 
sfatul popular al raionului RM. SĂ­
RAT doar 38 de cereri au venit ne­
mijlocit de la cetățeni, restul — pînă 
la 246 — ajungînd pe un drum oco­
lit. Explicația nu poate fi decît una 
singură : că acolo unde cetățenii nu 
sînt primiți cu toată solicitudinea — 
începînd cu funcționarul de la ghi­
șeu și terminînd cu cel însărcinat să 
rezolve cererile ori să dea îndruma­
rea cuvenită — și cererile urmează 
un drum ocolit.

Lipsa de solicitudine, tergiversări­
le, neînțelegerea faptului că în spa­
tele fiecărei hîrtii stă un om care 
reclamă cel mai adesea o nevoie în­
temeiată, iată cauzele frecvente care 
pun oamenii pe drumuri, care le a- 
mînă rezolvarea intereselor și care 
răpesc din timpul de lucru al 
nelor sesizate.

orga-

cele 
care

incesturi și 
crime

grav 
„Ham- 

înseamnă 
distanța de timp și

care desparte epoca 
noastră de începu­
tul secolului al 
XVII-lea, a nu 
face diferența în­
tre contempora­
neitatea tragediei 

între marea poezie a 
subțirelele întîmplări 
susținute nu de text, 

umanist al lui

lui „Hamlet", 
„Furtunii" și 
din „Pericles" 
ci doar de mesajul 
Shakespeare. O distanțare critică a 
regizorului și interpreților în scopul 
evidențierii tocmai a acestui mesaj, 
un ușor surfs care să însoțească mi­
raculoasele aventuri și să detașeze 
mesajul de gustul publicului de la 
„Globus" ar fi fost deci necesare, 
pentru a face din „Pericles" nu doar 
un spectacol onest, ci unul contem­
poran. Această distanțare, acest su- 
rîs au lipsit însă concepției lui Ion 
Simionescu (unul dintre talentații 
noștri regizori din țînăra generație) 
și interpreților, ceea ce a făcut din 
„Pericles" un spectacol grav, dar și 
greoi în același timp, un spectacol 
în care predomină respectul pentru 
text, dar din care lipsește aproape 
cu desăvîrșire viziunea contempora­
nă asupra operei clasice.

Spunem aproape, pentru că unul 
din interpreți și anume Ion Jugu- 
reanu în Simonides a făcut excepție 
de la climatul general al spectaco­
lului, dîndu-ne o imagine mai apro­
piată de noi a bunului rege. Restul 
distribuției s-a plasat integral în 
cadrul concepției regizorale (ceea 
ce evident a conferit spectacolului 
unitate), luînd foarte în serios și 
furtunile și răpirile și învierile. Și 
dacă în Pericles, Dimitrie Drăgan 
a fost exterior și monoton în prima 
parte și monoton și exterior în a 
doua, Doina Tamaș (Thaisa-Marina) 
s-a dovedit o bună ingenuă, sensi­
bilă și caldă, Ștefan Alexandrescu 
un Helicanus demn și înțelept, iar 
Zoe Maria Albani o Dyoniza cu o 
frumoasă ținută și o dicție bună, 
spre deosebire de cea a altor inter­
preți, deficitară pînă la neînțelege­
rea lor de către public.

Poate că într-un viitor apropiat, 
ținînd seama de experiența cîștigată 
cu „Pericles" și renunțînd la gîndul 
de a revalorifica cu orice preț piese 
„uitate", vom vedea la Teatrul de 
stat din Brașov și una din marile 
piese shakespeariene. Chiar dacă a- 
ceasta nu ar fi o premieră pe țară.

MARIANA PlRVULESCU

orele: 8,30
— 10,30 — 14,30 — 16 45 — 19 — 21,15 ; 
Ocolul pămîntului în 80 de zile : Bucu­
rești (15.61.54), orele : 9 — 12 — 16,30
— 20 ; Aurora (25.04.66), orele : 8,45
— 12 — 15,30 — 19 ; Melodia (12.06.88), 
orele : 9,30 — 13 - 16,30 - 20 ; Dom­
nul Topaze : Carpati (13.92.72), orele : 
10 — 12 — 14 — 16 — 18 — 20 - 22 ț 
Excelsior (18.49.04). orele : 9,45 — 12 —
14.15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Flamura
(23.07.40), orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 
18 — 20 ; Comisarul : Capitol (16.29.17), 
orele : 9,30 — 11,45 — 14 — 16,15 —
18,45 — 21,15 ; Flacăra (21.35.40), orele :
14.30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 ; Modern 
(23.71.01), orele : 9 - 11,15 - 14 - 16,15
— 18,30 — 21 ; Șeherazada : Festival 
(15.63.84), orele : 8 - 10,15 - 12,30 — 
15 — 17,30 — 20 ; Cei trei mușchetari 
(ambele serii) : Victoria (16.28.79), ore­
le : 9,30 — 13 — 16,30 — 20,15 ; Cerul 
și mocirla : Central (14.12.24), orele :
10.30 — 12,30 - 14,30 — 16,30 — 18,30
— 20,30 ; Volga (11.91.26), orele : 10 — 
12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Kozara t 
Lumina (16.23.35), orele : 10 — 12,30 —
15 — 17,30 — 20,15 ; Feroviar (16.22.731, 
orele : 10 — 12,30 — 15 — 17,45 — 20,30; 
Adesgo (23.56.06), orele : 15,30 — 18 —
20.30 ; Program pentru copil — dimi­
neață și Kalolan — după-amiază: Doina 
(16.35.38), orele : 11,30 — 13.45 — 16 — 
18,15—20,30 ; Cei patru călugări: Union 
(13.49.04), orele : 16 — 18.15 — 20,30 ;
Drumul sării (14.10.37), orele : 16 —
18.15 — 20,30 ; Lumea comică a lui Ha­
rold Lloyd : orele : 9 — 11 — 13 și
Lumea mare a celor mici orele : 16
— 18,15 — 20,15 : Giulești (17.55.46), 
Galina Ulianova — Fabrica „Farul" — 
Orașul N’Fuma — Sport nr. 3/1964: 
Timpuri noi (tel. 15.61.10), orele : 10— 
21 în continuare ; Asasinul din car­
tea de telefon : înfrățirea între po­
poare (17.31.64), orele : 10 — 16.30 —
18.30 — 20,30 ; Tomis (21.49.46), orele : 
10 — 12 — 14 — 16,30 — 18,30; Darclăe: 
Cultural (16.25.39), orele : 15 — 17 — 19
— 21 ; Anaconda : Dacia (16 26.10), o- 
rele : 10 — 12 — 14.30 — 16,30 - 18,45
— 21 ; Popular (25.15.17), orele : 16 —
18.15 — 20,30; Privește înapoi cu mînie: 
Buzești (15.62.79), orele : 15 — 17,15 —
19.15 ; Lumea comică a lui Harold 
Lloyd: Crîngași (17 38.81), orele: 16 —
18.15 — 20,30 ; Pacea (16.29.02), orele :
16 — 18,15 — 20,30 ; Slujnica : Grivița 
(17.08.58). orele : IC — 12 — 16 — 18 — 
20 ; Dezrădăcinați! : Bucegi (17.05.47), 
orele : 10 — 12 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Golful Elena : Unirea (17.10.21), orele :
16 — 18,15 — 20,30 ; Totul despre Eva : 
Vitan (21 39 82). orele : 16 — 19 ; Frații 
corsicani : Miorița (14.27.14), orele : 10
— 12 — 14 — 16 - 18,15 — 20,30 ; Vii­
torul (11.48J03). orele : 15.30 — 18 —
20.30 ; Douăsprezece scaune : Munca 
(21.50.97), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Doi colonei : Arta (21.31.86), orele : 16
— 18 — 20 Lira (15.66.66), orele : 15 —
17 — 19 ; Apartamentul : 
(12.52.93), orele : 15,30 — 18 ;
nie, steluțele ' ' 
25.19.15), orele : 
ajuns și rege : 
orele: 16-18-20; Cotrocenj (tel. 
13.62.56), orele : 16 — 18 — 20 ; Feriga 
de aur : Floreasca (12.28.30), orele : 16
— 18,15 — 20,30 ; Cascada diavolului : 
Luceafărul (23.91.00), orele : 16 — 18,15.

Moșilor
Germa-

tale : Cosmos (tel.
16 — 18 — 20 ; Am
Colentina (25.07.09),

GRĂDINI

Comisarul : Capitol (16.29.17), ora 
20,30 ; Modern (23.71.01), ora 20,30 ; 
Șeherazada : Festival (15.63.84). ora 
20,30 ; Doina (16.35.38) ora 21,15 ; Oco­
lul pămîntului în 80 de zile (ambele 
serii) : Patinoarul 23 August (25.04.66), 
ora 20,45 : Domnul Topaze : Arenele 
libertății (23.71 01). ora 21 ; Stadionul 
Dinamo (11.03 72), ora 21 : Culisele va- 
rieteului : Vitan (21.39 82), ora 20,30 ; 
Doi colonei : Lira (15.66 66), ora 20,30 ; 
Arta (21.31 86), ora 20,30 ; Dezrădăci­
nați! : Bucegi ,17 05.47), ora 20,30 ; 
Agatha, lasă-te de crime !: Unirea 
(17.10.21), ora 20,45 • Apartamentul : 
Moșilor (12.52.93), ora 20,30 ; Privește 
înapoi cu mînie : Buzești (15.62.79), ora 
20,30 ; Cascada diavolului : Luceafărul 
(23.91.00), ora 20,30 ; Am ajuns și rege : 
Colentina (25 07.09), ora 20,30 ; Asasinul 
din cartea de telefon : Tomis (21.49.46), 
ora 20,30 ; Comedianții : Aurora (tel. 
12.32.77), ora 20,30 ; Cei trei mușchetari 
(ambele serii) : Progresul (15,61.54), 
ora 21. ’

TEATRU E

O seară de muzică 
ușoară: Teatrul „C. 
Tănase", Ia grădina 
Boema, ora 20,15 ; O 

i cu comicul Ka- 
randaș; Circul de 
stat (11.01.20). ora 20.

IOI 16 IULIE
19: Jurnalul tele-* 

viziunii; 19,10 : Po­
vestea rinocerului; 
19,30 : Clubul tinere­
ții ; 20,40 : Agenda 
celui de-al II-lea Fes­
tival de muzică ușoa­
ră romînească de la

Mamaia ; 21,05 : Filmul „Rebelul" ; In în­
cheiere : Buletin de știri, buletin meteoro­
logic.

T[

VINERI 17 IULIE

19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Pentru 
pionierj și școlari. Mîini îndemînatice; 
19,45 : Șantier de creație ; 20 : Săptămîna; 
21 : Filmul „Don Juan“ ; 21,10 Muzică
populară romînească ; în încheiere : Bule­
tin de știri, buletin meteorologic.

Audiențe... cereri... sesizări... probleme care îmbracă aspecte dintre 
mai importante ale legăturii sfaturilor populare cu masele, probleme 
cer atenție deosebită, răspundere șl solicitudine. Activitatea pe această linie 
a sfaturilor populare reprezintă munca multor oameni care, venind în legă­
tură cu cetățenii, au datoria să primească și să rezolve cu toată grija, cere­
rile sau sesizările lor. Raidul nostru a surprins cîteva fapte, dintre care 
unele au semnificație mal largă și trebuie să dea de gtndit nu numai celor 
criticați. Ziua de audiență este pentru cel care primește la sfatul popular 
nu numai o obligație ci și un prilej de a cunoaște mai bine nevoile oame­
nilor, după cum rezolvarea unei cereri sau a unei sesizări înseamnă nu 
numai îndeplinirea unei atribuții, dar și o posibilitate de a îndrepta lucru­
rile Intr-un sector sau altul de activitate.

Institutul de artă teatrală și cinematografică 
.1. L. Caragiale"

primește înscrieri între 15 august — 5 septembrie 1964 la secreta­
riatul Institutului din bd. Schitu Măgureanu nr. 1 (orele 8—15) pen­
tru concursul de admitere în anul universitar 1964/65 la ur.nă- 

toarele secții;
— Artă dramatică
— Regie teatru
— Regie film
— Operatorie de film
— Teatrologie-filmologie.
Probele de specialitate la concursul de admitere încep în ziua 

7 septembrie.
Candidați! găsesc ample indicații cu privire la concursul de

admitere în „Broșura și pliantul institutului" care se vor difuza 
prin librării, chioșcuri și secretariatul institutului, începînd de la 
data de 1 august a.c.

Informații cu privire la repertoriul de concurg se pot obține 
de la institut.

de

Raid efectuat de coresponden ții noștri : C. AZOIȚII (Bacău), 
L. BASSERO (Galați), I. COJO CARU (Hunedoara), AL. KISS (Cluj), 
P. LAMPERT (Ploiești), V. LAZĂR (Banat), V. LUPU (București) și 

G. VINȚI (Brașov)
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SURPRIZE LA... DRUM
Călător la drum în miez de 

vară, simți, firește, nevoia 
de popas — vorba cînte- 

cului — undeva la umbră deasă. 
Oricît ar fi itinerariul de pitoresc, 
turismul în goană n-are nici o 
noimă și din cînd în cînd te mai 
așezi să răsufli, să iei o gustare, 
sau să admiri pe îndelete prive­
liștea înconjurătoare. Acum, în 
plin sezon de excursii, la poezia 
naturii se adaugă și proza de loc 
neglijabilă a felului cum sînt gos­
podărite traseele turistice. Iar ali­
mentația publică, adaptată și ea 
acestui specific estival, nu face 
de loc excepție de la cerințele 
curente ale cetățeanului pornit 
pe drumurile pline de farmec ale 
țării.

Să spunem că am plecat din 
Capitală spre Valea Oltului. Ziua 
de vară a dat în pîrg și pe la 9 
dimineața dorința unei gustări 
matinale ne îndeamnă să ne o- 
prim la Găiești. La bufet, covrigii 
sînt din păcate reci iar prăjiturile 
au o vîrstă discutabilă. Prima im­
presie este imediat desmințită la 
ieșirea din această localitate, unde 
într-o dumbravă, organizația lo­
cală a cooperației de consum, a 
irilprovizat într-o baracă elegantă, 
un restaurant în toată legea. Gă­
sești aici aproape tot ce-ți pof­
tește inima, începînd cu frugalul 
mizilic pînă la friptura ce sfîrîie 
pe grătar. Sortimente apetisante 
stau la dispoziția călătorului iar 
cîteva mese rînduite pe covorul 
de iarbă creează o ambianță plă­
cută cu efecte rentabile în planul 
de producție al alimentației pu­
blice locale.

Asemenea lăudabile inițiative 
care au început să apară pe tra­
seele turistice trebuie, fără îndo­
ială, extinse deoarece ele oferă 
posibilitatea unui comerț foarte 
solicitat. Fără cheltuială mare, 
dar cu pricepere și spirit gospo­
dăresc, se creează în felul acesta 
premizele unei deserviri rapide și 
civilizate. Ar fi de dorit însă ca 
trusturile locale de alimentație 
publică să-și lărgească gama de 
preocupări și urmînd exemplul 
Trustului comercial din Gara de 
Nord, să pună la dispoziția 
turiștilor și pachete cu mîn­
care atît de necesare în timpul 
călătoriei. Te-ai oprit, n-ai vre-

INFORMAȚII
Sosirea tovarășilor 

Gogu Rădulescu, Gh. Rădoi 
și Mlhail Petri

Miercuri seara, s-au înapoiat în 
- Capitală vicepreședintele Consiliului 
. de Miniștri,. Gogu Rădulescu, îm- 
' preună cu Gheorghe Rădoi, minis­

trul industriei construcțiilor de ma­
șini, și Mihail Petri, adjunct al mi­
nistrului comerțului exterior, care 
bu făcut o vizită în Italia, la invita­
ția președintelui concernului Fiat, 
Prof. Vittorio Valletta.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
au fost de față Gheorghe Gaston 
Marin, vicepreședinte al Consiliului 
Ide Miniștri, Bujor Almășan, Victor 
Ionescu, Dumitru Simulescu, miniș­
tri, Sergiu Bulgacoff,. prim-vicepre- 
ședinte al Comitetului de Stat al 
Planificării, membri ai conducerii 
unor ministere, funcționari superiori 
'din Ministerul Afacerilor Externe 
și alte persoane oficiale.

Au fost prezenți dr. Alberto Pa- 
Veri Fontana, ambasadorul Italiei 
la București și membri ai ambasa­
dei. (Agerpres).

★

Colectivul Circului Mare din Mosco­
va, care se află în turneu în țara noas­
tră, a prezentat miercuri seara, în 
spectacol de gală, „O seară cu comi­
cul Karandaș".

La sfîrșitul spectacolului, artiștilor 
sovietici le-au fost oferite flori, din 
partea Comitetului de Stat pentru Cul­
tură și Artă și din partea Ambasadei 

^Uniunii Sovietice la București.

E TF

„CURSA SCINTEH"

Ion Cosma învingător la Tg. Mureș
de la tri- 
etapei de 
de marți,

TG. MUREȘ (prin telefon 
misul nostru). — Și filmul 
ieri, la fel ca și cel al etapei — ..— 
a cuprins cîteva secvențe palpitante, 
urmărite cu interes de cei care înso­
țesc caravana. Dintre acestea toate 
însă se impune comentată mai pe larg 
una singură și anume cea care a în­
ceput la 52 km. de la darea startului 
din orașul Miercurea Ciuc. La acest 
kilometru, puțin înainte de Odorhei, 
G. Văsîi a ținut să se remarce și de 
astă dată și de unul singur a fugit 
din pluton sub privirile îngăduitoare 
ale protagoniștilor. Cu aceeași îngădu­
ință a fost privită și dezlipirea din 
pluton a altor alergători situați în 
zona periferică a clasamentului, Mel- 
cioc și Gurgui, cărora imediat îi s-au 
alăturat Ciocan, Stoica și Vencel. Ulti­
mul însă are o pană de baieu după 
disputa sprintului din orașul Odorhei 
și este nevoit să rămînă. în urmă, plu­
tonul lîncezește, în timp ce fugarii se 
pun serios pe treabă și în numai 10 
km. au un avans de 2 minute. La 
aflarea acestei vești, Ardeleanu, pur­
tătorul tricoului galben, începe să se 
agite, deoarece 
daților, Ciocan, 
mentul general 
el. Deci tricoul
Ardeleanu nu stă încă prea mult pe 
ginduri și pornește de unul singur în 

. urmărirea fugarilor. La plecarea din 
■ pluton se „lipește" și dinamovistul Za- 
’ noni și împreună vor face o veritabilă 

„vînătoare" terminată la ieșirea din 

unul din grupul eva- 
se află situat în clasa- 
la numai 2’ și 11” de 
galben este în pericol.

me de pierdut, îți pui pachetul 
cu mîncare în rucsac și apoi îți 
vezi de drum mai departe.

Grija aceasta atentă pentru cei 
ce vizitează localitățile pitorești 
trebuie să fie prezentă pe multe 
planuri căci ospitalitatea trece a- 
desea și prin bucătăria restauran­
telor. După ce ai stat cîteva cea­
suri la Olănești, constați că s-a 
făcut ora 5 după-amiază. De a- 
ceea te gîndești că n-ar strica să 
te oprești la restaurantul din Rm. 
Vîlcea pentru a minca ceva cald 
după atîta drum. Cum, n-o să gă­
sim ? Nu se poate !

Tocmai cînd am plecat de la 
București am primit la redacție — 
pe marginea unui articol înserat 
la această rubrică în care criti­
cam lipsa sortimentelor calde de 
la restaurantul din localitate — 
un răspuns din partea comitetului 
executiv al Sfatului popular oră­
șenesc Rm. Vîlcea. Să-l citim îm­
preună : „în urma cercetărilor fă­
cute, s-a constatat că cele sesiza­
te sînt juste. Pentru a se curma 
această stare de lucruri s-au dat 
sarcini precise ca Ia orice oră, în 
bucătăria unității, să se găsească 
preparate calde, minuturi etc. iar 
ospătarii unității să-și îndeplinea­
scă obligațiunile de a le recoman­
da consumatorilor. Se va acorda 
toată atenția pentru a pregăti zil­
nic un sortiment variat din pre­
parate culinare calde și servite la 
orice oră“.

Mai aveți vreo îndoială ? 
Ne-am așezat, așadar, frumușel la 
masă, dar ospătarul ne-a răspuns 
prompt că nu are nici un fel de 
preparate calde, deoarece... s-au 
terminat. Dacă avem timp, să aș­
teptăm pînă la ora 8 seara cînd, 
„se va da drumul la grătar".

Un răspuns formal ? Fără în­
doială. Dar din păcate semnat 
de factori de răspundere care an­
gajează comitetul executiv al Sfa­
tului popular orășenesc Rm. Vîl­
cea. Totodată ne întrebăm : este 
oare posibil ca într-un asemenea 
oraș aflat la răspîntia stațiunilor 
Olănești, Călimănești și Govora 
să se acorde atît de puțină grijă 
pentru turiștii ce vin sumedenie 
în această parte a țării ?

Ce să-i faci, surprize la., drum I
D. TABACU

SESSJ

Sosirea ambasadorului 
Japoniei în R. P. Romînă

La 15 iulie a sosit în București 
Takeso Shimoda. ambasador ex­
traordinar și plenipotențiar al Japo­
niei în Republica Populară Romînă.

La sosire, la aeroportul Băneasa, 
Takeso Shimoda a fost întîmpinat 
de Dio'nisie Ionescu, ambasador, di­
rectorul Protocolului din Ministerul 
Afacerilor Externe.

Sosirea 
ambasadorului Laosului 

în R. P. Romînă

am- 
fost 
am- 
din

La 15 iulie a sosit în Capitală 
Khamphan Panya, ambasadorul ex­
traordinar și plenipotențiar al Lao- 
sului în R. P. Romînă.

La sosire, în Gara de Nord, 
basadorul Khamphan Panya a 
întîmpinat de Dionisie Ionescu, 
basador, directorul Protocolului 
Ministerul Afacerilor Externe.

★

PRONOEXPRES
La tragerea Pronoexpres nr. 29 din 

15 iulie 1964, au fost extrase din urnă 
următoarele numere de bază :

22 10 1 6 14 43
Numere de rezervă : 37 19
Fond de premii: 457 242 lei

Sovata, cînd cei care au evadat au 
fost ajunși de Ardeleanu și Zanoni.

Au fost parcurși pînă acum 105 km. 
Ne oprim să vedem ce se întîmplă în 
pluton. Așteptăm nu mai puțin de 
3’45”. La trenă sînt instalați dinamo­
viștii Moiceanu, Cosma, Calcișcă, Șe- 
laru, Ciumeti, care trag de zor pluto­
nul în urmărirea fugarilor și distanța 
scade văzînd cu ochii : 2’30’' la kilo­
metrul 125, 1’25” la kilometrul 135 și în 
serpentina ce urcă spre punctul de că- 
țărare de la Bălăușeri, la kilometrul 
144, plutonul se regrupează. La cîțiva 
kilometri înainte de Tg. Mureș, aler­
gătorii au de escaladat ultimul din nu­
meroasele urcușuri întîlnite pe traseul 
etapei. Se fac cîteva încercări. Se des­
prind Calcișcă și Moldoveanu, dar 
la coborîre sînt prinși așa că plutonul 
se prezintă compact în finalul etapei, 
în piața Trandafirilor din Tg. Mureș. 
Lupta este acerbă și se încheie cu vic­
toria Iui Cosma, urmat de Dumitrescu, 
Ardeleanu, Moiceanu, Ciumeti și un 
grup mare de alergători, toți crono­
metrați în cei 169 km. cu timpul de 
4h 29’09”.

în clasamentul general continuă să 
conducă Ardeleanu urmat de Moicea­
nu la 12", Dumitrescu la 27”, Zanoni la 
30” și Ciumeti la 42” In clasamentul 
sprinterilor, premiu oferit de ziarul 
„Romînia liberă", conduce Ciocan cu 
19 puncte, urmat de Stoica cu 12 punc­
te și Ardeleanu cu 10 puncte. Astăzi 
este zi de odihnă la Tg. Mureș, iar 
mîine se aleargă etapa a V-a Tg. Mu­
reș — Sibiu.

I. BOCIOACA

Deschiderea expoziției
industriale iugoslave

La București a fost inaugurată 
miercuri prima expoziție industrială 
iugoslavă organizată în țara noastră.

La festivitatea care a avut loc cu 
acest prilej au participat Gheorghe 
Gaston Marin, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, Bujor Almă- 
șan, Janos Fazekaș, Victor Ionescu, 
Alexandru Sencovici — miniștri, 
Sergiu Bulgacoff, Emanoil Florescu, 
prim-vicepreședinți ai Comitetului 
de Stat al Planificării, Gheorghe 
Pele, adjunct al ministrului aface­
rilor externe și membri ai conduce­
rii altor ministere, conducători ai 
unor instituții centrale, academici­
eni și alți oameni de știință și cul­
tură, directori de întreprinderi de 
stat pentru comerțul exterior, spe­
cialiști din diferite ramuri econo­
mice, ziariști.

Au fost de față Arso Milatovici, 
ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la 
București, șefi ai misiunilor diplo­
matice acreditați în R. P. Romînă și 
alți membri ai corpului diplomatic.

Asistența a fost salutată de Jovan 
Rujici, directorul expoziției.

A luat apoi cuvîntul Filip Bajko- 
vici, secretar federal pentru indus­
trie, care a inaugurat expoziția în 
numele guvernului R.S.F. Iugoslavia.

Prietenia tradițională a popoare­
lor noastre — a spus vorbitorul — 
năzuințele identice în construirea 
societății socialiste deschid posibili­
tăți largi pentru aprofundarea în 
continuare a prieteniei între popoa­
rele noastre și cunoașterea reciprocă 
în toate domeniile vieții sociale și 
economice. Expoziția pe care o des­
chidem astăzi este doar una dintre 
formele și manifestările de realizare 
a acestor țeluri. In același timp, ea 
trebuie să arate ce au obținut po­
poarele iugoslave în dezvoltarea lor 
de pînă acum și sper că va fi și o 
nouă contribuție la lărgirea relații­
lor economice între țările noastre, 
în special în domeniul colaborării 
industriale și al cooperării.

Secretarul federal pentru indus­
trie a vorbit apoi pe larg despre re­
zultatele obținute de oamenii muncii 
din Iugoslavia în cei 19 ani care au 
trecut de la terminarea războiului 
și de la înfăptuirea revoluției popu­
lare.

Călăuzită de principiile coexisten­
ței pașnice, a subliniat în discursul 
său oaspetele, țara noastră năzuieș­
te să-și dezvolte relațiile economice 
cu toate statele și în special cu cele 
socialiste, pe baza egalității în drep­
turi și a respectului reciproc. Pot 
constata cu satisfacție — a spus 
vorbitorul — că între Republica So­
cialistă Federativă Iugoslavia și 
Republica Populară Romînă se 
dezvoltă foarte pozitiv colabora-

Rapid Dinamo Tirana 2-1
Ieri după amiază a avut loc pe sta­

dionul Republicii din Capitală, meciul 
internațional de fotbal dintre echipele 
Rapid București—Dinamo Tirana, con- 
tînd pentru seria a doua a turneului 
balcanic la fotbal.

Lovitura de începere oLovitura de începere o au oaspeții. 
Ei inițiază cîteva atacuri rămase fără 
rezultat. Apoi inițiativa trece de par­
tea rapidiștilor, care în minutul 9 ra­
tează o ocazie prin Codreanu, de altfel 
foarte slab în acest joc. In minutul 
imediat următor, e rîndul albanezilor 
să scape prilejul de a deschide scorul, 
în această parte a meciului, am în­
semnat în carnet și alte ocazii pierdu­
te în special de rapidiști, prin Codrea­
nu, Lupescu și Ionescu. în minutul 25 
se înscrie primul gol. O fază de toată 
frumusețea este creată de Georgescu, 
Dumitriu și Ionescu și fructificată de 
ultimul în stilul său. Rapidiștii sînt 
mereu în atac. Peste un sfert de oră 
însă, meciul se întrerupe pentru circa 
10 minute din cauza ploii torențiale 
care vine pe neașteptate.

La reluare, terenul îmbibat cu apă 
cere eforturi mari din partea tuturor 
jucătorilor îngreunînd execuțiile tehni­
ce. Dinamoviștii din Tirana au o scurtă 
perioadă de dominare și egalează în 
minutul 50. Nu trec însă decît 4 mi­
nute și Rapid ia din nou conducerea. 
La un fault comis de oaspeți în apro­
pierea careului lor de 16 metri, Geor­
gescu execută lovitura liberă extrem 
de puternic, direct în plasă. în 
minutele următoare, rapidiștii mai au 
cîteva ocazii de a înscrie pentru ca în

Rominia. liberă

ooo

ultimii cîțiva 
mărfuri arată o

rea economică. în 
ani schimburile de 
tendință permanentă de creștere, 
în baza protocolului încheiat se pre­
vede un volum de schimburi de 
mărfuri de peste 30 milioane dolari 
în ambele direcții,ceea ce reprezintă 
o sporire cu circa 30 la sută față 
de anul trecut.

Prin acordul de principiu al con­
ducerilor țărilor noastre s-a făcut un 
mare pas înainte în dezvoltarea for­
melor superioare de colaborare eco­
nomică pe calea cooperării indus­
triale. Chiar la începutul acestei ac­
țiuni, am trecut la înfăptuirea unei 
opere mărețe cu care se vor mîndri 
și generațiile viitoare ale țărilor 
noastre. Este vorba de construirea 
sistemului hidroenergetic și de na­
vigație de la Porțile de Fier, care 
va consolida și va aprofunda și mai 
mult prietenia tradițională dintre 
popoarele noastre, creind totodată o 
bază mai trainică și mai largă pen­
tru dezvoltarea colaborării econo­
mice.

în înoheiere, vorbitorul, după ce a 
mulțumit pentru sprijinul acordat în 
organizarea acestei expoziții, a spus :

Mă simt deosebit de fericit să 
pot transmite întregului popor ro­
mîn saluturile călduroase ale po­
poarelor noastre, care se bucură 
foarte mult și dau o înaltă aprecie­
re eforturilor de pînă acum și re­
zultatelor obținute de către poporul 
romîn, adresîndu-i cele mai frumoa­
se urări pentru noi și puternice suc­
cese în dezvoltarea forțelor de pro­
ducție, pe temeliile încă de acum so­
lide ale construcției socialismului.

Luînd cuvîntul, ministrul minelor 
și energiei electrice, Bujor Almășan, 
a spus : Deschiderea primei expozi­
ții iugoslave la București se înscrie 
pe linia măsurilor luate de partidele 
și guvernele din cele două țări, 
în vederea dezvoltării tradițio­
nalelor relații prietenești și de 
colaborare multilaterală între cele 
două popoare vecine. Statornici­
te în decursul veacurilor prin 
aspirațiile și lupta comună pen­
tru libertate și independență, rela­
țiile prietenești dintre popoarele ro­
mîn și iugoslav au căpătat un funda­
ment nou și anume orînduirea socia­
listă instaurată în cele două țări, 
lupta pentru același țel, construirea 
societății socialiste și consolidarea 
păcii. în aceste condiții popoarele 
romîn și iugoslav manifestă dorința 
extinderii continue a relațiilor reci­
proce în direcția adîncirii raportu­
rilor prietenești, a legăturilor de 
bună vecinătate și a colaborării re­
ciproc avantajoase intensive.

Pe plan economic, intensificarea 
colaborării reciproce este favorizată 
de dezvoltarea multilaterală și în

final oaspeții, dispunînd de o condiție 
fizică mai bună, să domine.

Intîlnirea se încheie cu scorul de 
2—1, consemnînd victoria rapidiștilor 
și odată cu ea cîștigarea de către aceș­
tia a seriei a doua a Turneului balca­
nic la fotbal. Fotbaliștii din Giulești 
au meritat să cîștige acest joc, căci 
s-au mișcat mult mai bine în teren, 
au dovedit, pe lîngă combativitate și 
un plus de virtuozitate tehnică. Cei 
mai buni component! ai formației în­
vingătoare au fost Jamaischi, Ionescu 
și Dan Coe. Jucătorii albanezi au ju­
cat destul de bine însă n-au putut de­
păși o 
tate și 
rîndul 
stîngă
Al. Anagnostopoulos (Grecia) a 
corect și competent.

apărare care a dovedit tenaci- 
clarviziune. S-au remarcat din 
lor stoperul Halili și extrema 
Duro. Arbitrajul prestat de 

fost

i. p.
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Plecarea delegației C. C. al P. M. R. 

la funeraliile tovarășului Maurice Thorez
Miercuri după-amiază a 

Paris, pentru a participa 
raliile tovarășului Maurice Thorez, 
președintele Partidului Comunist 
Francez, o delegație a Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn, alcătuită din tovarășii Du­
mitru Coliu, membru supleant al 

plecat la 
la fune-

ritm rapid a economiilor Romîniei 
și Iugoslaviei, de îndeplinirea cu 
succes a prevederilor planurilor de 
dezvoltare elaborate de partidele și 
guvernele din cele două țări.

In continuare vorbitorul s-a refe­
rit la apropiata sărbătorire a celei 
de-a XX-a aniversări a eliberării pa­
triei noastre de sub jugul fascist, e- 
veniment care este întîmpinat cu un 
bilanț bogat de realizări pe toate 
planurile vieții politice, economice, 
sociale.

Apoi, ministrul minelor și ener­
giei electrice a înfățișat celor pre­
zenți unele aspecte ale dezvoltării 
forțelor de producție ale Romîniei.

Vorbitorul a relevat faptul că, 
poporul nostru se bucură sincer de 
succesele remarcabile obținute de 
popoarele înfrățite ale Iugoslaviei 
socialiste.

Creșterea neîntreruptă a potenți­
alului economic al țărilor noastre și 
dorința manifestată de ambele părți 
pentru adîncirea colaborării econo­
mice reciproce, au permis dezvolta­
rea relațiilor în acest domeniu. 
Schimburile comerciale romîno-iu- 
goslave, înlesnite de încheierea A- 
cordului comercial pe termen lung 
(1961—1965) au fost în 1963 cu circa 
2 ori și jumătate mai mari față de 
1959, iar concomitent s-a adîncit și 
s-a dezvoltat colaborarea tehnico- 
științifică între R.P. Romînă și 
R.S.F. Iugoslavia.

încheierea Acordului privind con­
struirea sistemului hidroenergetic și 
de navigație de la Porțile de Fier, a 
cărui importanță depășește cadrul 
strict al intereselor celor două părți, 
influențînd favorabil îmbunătățirea 
navigației pe Dunăre în care sînt a- 
dînc interesate toate țările riverane, 
reprezintă un exemplu al relațiilor 
de colaborare internațională desfă­
șurată pe principiul respectării in­
dependenței și suveranității părți­
lor și al avantajelor reciproce, ridi- 
cînd pe o treaptă nouă, superioară, 
raporturile de colaborare multilate­
rală între R.P. Romînă și R.S.F. Iu­
goslavia.

Expoziții de genul acesteia, Ia 
a cărei inaugurare avem plăce­
rea să participăm astăzi, sînt 
binevenite întrucît, alături de parti­
ciparea trecută și de viitor a între­
prinderilor romînești de comerț ex­
terior la tîrgurile internaționale or­
ganizate în R.S.F. Iugoslavia (Bel­
grad, Zagreb, Novi-Sad, Ljubljana), 
creează posibilitatea unei cunoașteri 
din ce în ce mai bune a posibilită­
ților reciproce de producție și ex­
port.

în încheiere, vorbitorul a felicitat 
călduros pe organizatorii expoziției 
pentru prezentarea sugestivă pe care 
au reușit să o realizeze.

La invitația organizatorilor expo­
ziției, secretarul federal pentru in­
dustrie al R.S.F. Iugoslavia a tăiat 
panglica inaugurală.

Asistența a vizitat apoi expoziția, 
unde pe 1 800 mp, dintre care o tre­
ime în aer liber, 18 întreprinderi de 
comerț exterior prezintă produse din 
diferite ramuri industriale. Printre 
exponate se numără mașini pentru 
prelucrarea metalelor și lemnului, 
mașini agricole, automobile și alte 
autovehicole, utilaj electric, aparate 
de radio, televizoare, instrumente 
medicale, produse textile, articole de 
marochinărie și diverse alte bunuri 
de larg consum.

Membrii guvernului și alte per­
soane oficiale romîne au vizitat cu 
interes expoziția — primind ample 
explicații — și s-au întreținut înde­
lung cu oaspeții iugoslavi.

Participanții la inaugurarea expo­
ziției au fost invitați apoi la un coc­
teil oferit de ambasadorul R.S.F. Iu­
goslavia la București, Arso Milato­
vici, care s-a desfășurat într-o at­
mosferă prietenească.

★
Expoziția, organizată în Sala spor­

turilor Floreasca, rămîne deschisă 
pînă la 5 august. (Agerpres)

Biroului Politic al C. C. al P.M.R., 
conducătorul delegației, și Marin 
Rădoi, secretar al Comitetului oră­
șenesc București al P.M-R.

La plecarea delegației de pe ae­
roportul Băneasa, au fost de față 
tovarășii Mihai Dalea, Florian Dă- 
nălache, Ghizela Vass, Ion Vințe și 
activiști de partid. (Agerpres).

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALA

Raportul secretarului Conferinței 
pentru comerț și dezvoltare

NEW YORK 15 (Agerpres). — Raul 
Probisch, secretar general al Con­
ferinței Națiunilor Unite pentru 
comerț și dezvoltare, care a a- 
vut loc la Geneva, a adresat 
marți un raport secretarului ge­
neral al O.N.U., U Thant, în 
care subliniază că desfășurarea lu­
crărilor conferinței permite să se 
tragă mai multe concluzii. In pri­
mul rînd, arată raportul, s-a recu­
noscut, explicit sau implicit, necesi­
tatea unor mari schimbări în poli­
tica de colaborare economică inter­
națională ca și în ce privește direcția 
spre care trebuie să se orienteze 
aceste schimbări. Pe de altă parte, 
conferința a cerut crearea unui or­

Cu gaze lacrimogene 
și bastoane de cauciuc...

TEL AVIV 15 (Agerpres). — Zia­
rul „Kol Haam* relatează că 160 de 
familii sărace au organizat o adu­
nare în orașul Natanya (Izrael), ce- 
rînd autorităților municipale să-și 
îndeplinească nenumăratele promi­
siuni de a-i transfera din cartierele 
de cocioabe unde trăiesc de 13 ani. 
Drept răspuns, autoritățile munici­
pale au mobilizat polițiști care au 
folosit pentru a-i împrăștia pe par­
ticipanții la adunare gaze lacrimo­
gene și bastoane de cauciuc. Au fost 
arestate 12 persoane.

GRECIA: Dizolvarea organizațiilor paramilitare
ATENA 15 (Agerpres). — Minis­

trul de interne al Greciei, Iannis 
Tumbas, a anunțat dizolvarea ime­
diată a tuturor organizațiilor para­
militare — 8 legale și 3 ilegale, po­
trivit spuselor sale. Au fost date de 
asemenea instrucțiuni pentru des­
coperirea și arestarea șefilor aces­
tor organizații. Presa greacă a con­
damnat în repetate rînduri existen­

Demonstrație de protest împotriva creării 
forțelor nucleare multilaterale ale /V. A. T. 0,

NEW YORK 15 (Agerpres). — Or­
ganizația „Femei luptați pentru 
pace" din S.U.A. a anunțat la 15 
iulie organizarea unei demonstrații 
pe cheiul la care a ancorat marți 
distrugătorul „Biddle" în portul 
New York. Demonstrația este orga­
nizată în semn de protest împotri­
va planurilor de creare a forțelor 
nucleare multilaterale N.A.T.O. (dis­
trugătorul atomic „Biddle" are echi­
pajul format din militari americani, 
britanici, vest-germani, italieni, nor­
vegieni, greci și turci și consti­

DIN ȚĂRILE
DEZVOLTAREA REȚELEI 

DE CĂI FERATE
MOSCOVA 15 (Agerpres). — în ul­

timii cinci ani lungimea căilor fe­
rate sovietice a crescut cu 5 800 km. 
Au fost construite liniile de cale fe­
rată Novokuznețk-Abakan, care îm­
preună cu linia Abakan-Taiset fac 
legătura pe drumul cel mai scurt 
între marile complexe industriale de 
pe Enisei și Angara și regiunile Kuz- 
bassului, Kazahstanului și Asiei 
Centrale. Au fost construite și alte 
linii de cale ferată în diferite părți 
ale Uniunii Sovietice.

în aceeași perioadă s-a acordat o 
mare atenție electrificării căilor fe­
rate, ceea ce a permis ca rețeaua de 
cale ferată electrificată să crească în 
primii cinci ani ai septenalului 
(1959—1963) de peste două ori. Au 
fost electrificate asemenea mari ma­
gistrale de cale ferată ca Moscova- 
Kuibîșev-Celiabinsk-Omsk-Novosi- 

birsk-Irkutsk-Baical cu o lungime 
de aproximativ 5 500 km și Lenin- 
grad-Moscova-Harkov-Rostov-Soci- 
Tbilisi-Leninakam cu o lungime de 
3 400 km. Pentru anii 1964—1965 — 
ultimii ani ai septenalului — este 
prevăzută electrificarea liniilor de 
cale ferată Dombass-Krivoi-Rog- 
Lvov-Ciop, Moscova-Gorki-Kirov- 
Perm-Sverdlovsk, Bratsk-Taișet- 
Abakan-Novokuznețk-Barnaul.

ÎN REGIUNEA SMOLIAN
SOFIA 15 (Agerpres). — Regiunea 

Smolian, situată în partea centrală a 
masivului Rodopi (Bulgaria de sud) 
este una dintre cele mai mari re­
giuni miniere din țară. Aici se ex­
trag anual 3 milioane tone de mi­
nereu de plumb și zinc, ceea ce 
constituie 75 la sută din întreaga 
cantitate de minereu obținută în 
țară. Fabricile de flotație de la Ru- 
dozem și alte trei fabrici mari pre­
lucrează minereul. Aici se mai con­
struiesc o fabrică de prelucrare a 
lemnului, o fabrică de flotație, un 
complex de înnobilare a minereului, 
cascada hidroenergetică „Vîcea". în 
cei 20 de ani de putere populară au 
fost construite în regiune 900 km de 
noi drumuri, care leagă 170 de lo­
calități. S-au înălțat orașe noi cum 
sînt Madan, Rudozem, Lîki și altele.

MODERNIZAREA 
AEROPORTULUI DIN PRAGA

PRAGA 15 (Agerpres). — Pe ae­
roportul din Praga a fost terminată 
construirea unor noi piste de deco­
lare și aterizare, care vor permite 
ca într-un viitor apropiat să poată 
ateriza cele mai moderne avioane
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ganism internațional care să facă 
parte integrantă din O.N.U. și care 
să aibă calitatea de a aplica această 
politică la aspectele comerciale ale 
dezvoltării, cu scopul de a ajuta la 
grăbirea dezvoltării economice a tu­
turor țărilor și îndeosebi a țărilor în 
curs de dezvoltare. Totodată, se 
arată în raport, în cadrul conferin­
ței s-a putut vedea cum s-au năs­
cut și s-au organizat în mod spon­
tan forme de acțiune comună între 
țările în curs de dezvoltare, desti­
nate să permită acestor țări să aibă 
un cuvînt mai greu de spus în 
cursul elaborării și aplicării acestei 
politici.

Președintele Republicii Malgașe 
se pronunță împotriva 

creării unui guvern panafrican
TANANARIVE 15 (Agerpres). -» 

într-o cuvîntare radiodifuzată, pre­
ședintele Republicii Malgașe, Phili­
bert Tsiranana, s-a pronunțat îm­
potriva creării unui guvern pan­
african și a unui comandament su­
prem, idee care s-a ridicat în cursul 
conferinței de la Cairo, a miniștri­
lor de externe ai țărilor africane. 
El a spus că țara sa nu va accepta 
un „supraguvem", care nu va putea 
contribui • la o adevărată unitate 
africană.

ța acestor organizații paramilitare, 
constituite din elemente extremiste 
de dreapta, avînd ca scop să pro­
voace tulburări care să ducă la in­
staurarea în Grecia a dictaturii fas­
ciste. Aceste organizații sînt acuza­
te, printre altele, de a fi organizat 
atentatul din mai 1963 împotriva 
deputatului progresist Lambrakis.

tuie o experimentare a planurilor 
de crearea forțelor multilaterale 
N.A.T.O.). în declarația Organiza­
ției „Femei luptați pentru pace", 
dată publicității la New York, se 
exprimă îngrijorarea în legătură cu 
includerea marinarilor vest-germani 
în forțele nucleare multilaterale. 
Declarația anunță totodată că de­
monstrații de protest împotriva 
creării forțelor multilaterale vor fi 
organizate și în alte localități din 
S.U.A., precum și în țările membre 
ale N.A.T.O.

SOCIALISTE
supersonice. Recent a început con­
struirea unei noi aerogări, a cărei 
capacitate anuală de tranzit va fi de 
aproximativ 4 milioane de călători.

INTRAREA ÎN FUNCȚIUNE 
A UNEI FABRICI DE CABLURI

HAVANA 15 (Agerpres). — în o- 
rașul Nuevitas (provincia Camaguey) 
a intrat în funcțiune o fabrică de 
cabluri care este una dintre cele mai 
mari din țările Americii Latine. Cu 
acest prilej a luat cuvîntul ministrul 
industriei al Cubei. Ernesto Guevara. 
El a declarat că această fabrică, al 
cărei echipament a fost livrat de Ja­
ponia, demonstrează faptul că Cuba 
„poate trăi în pace cu toate țările 
lumii, care o respectă și care sînt 
gata să facă schimburi comerciale 
reciproc avantajoase". Ministrul Cu­
ban s-a referit în continuare la 
perspectivele dezvoltării economiei 
raionului Nuevitas, arătînd că în 
scurt timp aici vor fi construite o 
termocentrală, precum și un combi­
nat de produse chimice. El a subli­
niat că aceste fabrici se încadrează 
în programul de industrializare a 
țării care se desfășoară într-un ritm 
rapid.

ÎNTREPRINDERILE 
DE MORĂRIT 

ALE MONGOLIEI
ULAN-BATOR 15 (Agerpres). — 

întreprinderile de morărit, ramură 
tînără a industriei alimentare mon­
gole, au obținut anul trecut 90 de 
kg făină pe locuitor din producție 
autohtonă. In prezent, colectivele a- 
cestor întreprinderi fac pregătiri in­
tense pentru ca în anul 1965 — ul­
timul an al celui de-al treilea cin­
cinal — volumul producției de făină 
să crească de 4,5 ori în comparație 
cu anul 1960. Această sarcină va fi 
îndeplinită pe seama lărgirii capaci­
tății a o serie de întreprinderi de 
morărit existente și a construirii a 
noi elevatoare mecanizate.

CONSTRUIREA 
PRIMULUI MARE 

TRANSFORMATOR POLONEZ
VARȘOVIA 15 (Agerpres). — La 

uzinele „Elita" din Lodz, R. P. Po­
lonă, a fost terminată construirea 
primului mare transformator din 
țară cu o putere de 50 Mw. Noul 
transformator a fost construit după 
documentația întocmită de biroul de 
construcții al uzinei. El este destinat 
centralei electrice „Adamuv". Majo­
ritatea utilajelor centralei electrice 
„Adamuv" au fost construite în uzi­
nele din R. P. Polonă.
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ACTUALITATE 4
■V*

încheierea lucrărilor sesiunii Sovietului Suprem al U. R. S. S.

A. I. Mikoian a fost ales președinte 
al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S
MOSCOVA 15 (Agerpres). — După 

cum anunță TASS, a luat sfîrșit cea 
de-a patra sesiune a Sovietului Su­
prem al U.R.S.S.

In ședința comună din 15 iulie a 
celor două camere a fost adoptată 
legea cu privire la majorarea sala­
riilor lucrătorilor din învățămînt, o- 
crotirea sănătății, gospodăria comu­
nală. comerț și din alte ramuri eco­
nomice de deservire a populației, și 
legea cu privire la acordarea de pen­
sii și ajutoare membrilor colhozuri­
lor. Sovietul Suprem al U-R-S.S. a 
hotărît, de asemenea, constituirea 
unei comisii pentru elaborarea pro­
punerilor cu privire la sistemul și 
proporțiile vărsămintelor colhozuri­
lor la fondul unional de pensii.

Luînd cuvîntul, N. S. Hrușciov a 
recomandat în numele Comitetului 
Central al P.C.U.S. candidatura lui 
A. I. Mikoian, pentru funcția de pre­
ședinte al Prezidiului Sovietului Su­
prem al U.R.S.S. „Cred că nu este 
nevoie să-l caracterizez pe tovarășul 
Mikoian, a spus vorbitorul. Știți 
cu toții cît de rodnică este ac­
tivitatea politică și de stat pe care 
a desfășurat-o și o desfășoară Anas­
tas Ivanovici în cadrul partidului 
nostru și în Statul sovietic. El s-a

★

A. I. Mikoian, care a fost ales la 
15 iulie președinte al Prezidiului So­
vietului Suprem al U.R.S.S., s-a 
născut la 25 noiembrie 1895. înainte 
de noua sa numire, A. I. Mikoian a 
fost unul din cei trei prim-vicepre- 
ședinți ai Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., funcție pe care o deține din 
1955. în anul 1926 el a ocupat funcția 
de comisar al poporului (ministru) al 
comerțului exterior și interior și 
timp de aproape 30 de ani a exercitat 
funcții ministeriale. In timpul celui 
de-al doilea război mondial a fost 
membru al Comitetului apărării. 
Timp de mulți ani, el a deținut func­
ția de vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S.

A. I. Mikoian, care a intrat în rîn- 
durile partidului cu aproape o jumă­
tate de secol în urmă, este un activist

dovedit a fi un leninist credincios, 
luptător activ pentru cauza comu­
nismului. Activitatea sa este cunos­
cută poporului nostru de mai multe 
decenii. Activitatea sa este cunoscu­
tă nu numai în țara noastră ci și 
dincolo de hotarele ei".

Amintind că în iunie 1963 în ca­
drul Plenarei C.C. al P.C.U.S. L. I. 
Brejnev a fost ales secretar al C.C. 
al partidului, N. S. Hrușciov a spus : 
„Comitetul Central consideră că este 
util ca tovarășul Brejnev să-și con­
centreze activitatea în cadrul Co­
mitetului Central al Partidului ca 
secretar al C-C. al P.C.U.S. In legă­
tură cu aceasta Comitetul Central 
prezintă propunerea ca tovarășul 
Brejnev să fie eliberat din funcția 
de președinte al Prezidiului Sovietu­
lui Suprem al U.R.S.S.".

Sovietul Suprem l-a ales în una­
nimitate pe A. I. Mikoian în func­
ția de președinte al Prezidiului So­
vietului Suprem al U.R.S.S.

Deputății au ratificat apoi decre­
tele Prezidiului Sovietului Suprem, 
adoptate după sesiunea anterioară.

In încheierea lucrărilor Sovietului 
Suprem a luat cuvîntul N. S. Hruș­
ciov.

★

de seamă al P.C.U.S. Imediat după 
revoluția din februarie 1917, A. I. Mi­
koian, care este de naționalitate ar­
mean, a fost unul din conducătorii 
organizației din Transcaucazia a bol­
șevicilor. Cînd Baku a fost ocupat de 
intervenționiștii străini, el a condus 
organizația din ilegalitate a bolșevi­
cilor din acest oraș. Mai tîrziu a 
participat la luptele pentru instaura­
rea și consolidarea Puterii Sovietice 
în Azerbaidjan. în anul 1926 el a fost 
ales membru supleant al Biroului 
Politic, iar din anul 1935 este mem­
bru al Biroului Politic, iar apoi al 
Prezidiului Comitetului Central al 
P.C.U.S.

A. I. Mikoian a desfășurat o bogată 
activitate pe tărîm internațional, în- 
treprinzînd numeroase călătorii în 
diferite țări. (Agerpres)

„Cosmos-35“
MOSCOVA 15 (Agerpres). .— TASS 

transmite: La 15 iulie în U.R.S.S. 
a fost lansat un nou satelit artificial 
al Pămîntului „Cosmos-35”.

La bordul satelitului a fost insta­
lat aparataj științific în vederea con­
tinuării cercetărilor spațiului cos­
mic.

Satelitul a fost plasat pe o orbită 
cu următorii parametri: perioada 
inițială de revoluție — 89,2 minute, 
distanță maximă de suprafața Pă­
mîntului — 268 km la apogeu, iar 
distanța minimă — 217 km la peri- 
geu. Unghiul de înclinație al orbi­
tei față de planul ecuatorial este de 
51 grade și 18’.

In afară de aparatajul științific, 
la bordul satelitului există un emi­
țător radio care funcționează pe 
frecvența 19,996 MHZ, un sistem ra­
dio pentru măsurători precise asu­
pra elemenților orbitei, un sistem 
radio telemetrie pentru transmiterea 
pe Pămînt a datelor privind func­
ționarea instrumentelor și aparata- 
jului științific.

Aparatajul instalat la bordul sa­
telitului funcționează normal. Cen­
trul de coordonare și calcul prelu­
crează informațiile sosite.

-------•-------

Protocol sovicto-cnfilcz 
privind schimbul dc măriuri

MOSCOVA 15 (Agerpres). — In­
tr-un interviu acordat coresponden­
tului săptămînalului „Novoe Vre­
mea" Mihail Nesterov, președintele 
Prezidiului Camerei Unionale de Co­
merț, care a condus delegația Ca­
merei de Comerț în recenta sa 
vizită în Anglia, a declarat că 
în timpul șederii delegației la 
Londra a fost semnat un pro­
tocol cu privire la schimbul de 
mărfuri de larg consum pe următoa­
rele 18 luni. Suma livrărilor efec­
tuate de fiecare parte se va ridica 
la aproximativ 5 milioane lire ster­
line. Nesterov a spus în continuare 
că în prezent la Londra se află o 
delegație comercială sovietică care 
duce tratative cu privire la plasarea 
unor comenzi pe baza acordului cu 
privire la credite, semnat la începu­
tul acestui an. Acest acord prevede 
ca Uniunii Sovietice să i se acorde 
credite pe 10—15 ani.

----- C7ii vlteoa Midtud • elteiia idndari--------

• Comisia însărcinată cu cercetarea condițiilor de viață din nordul Ca­
nadei, a prezentat în Camera Comunelor un raport asupra misiunii care i-a 
fost încredințată. în raport se arată, printre altele, că durata medie a vieții 
eschimoșilor este la bărbați de 26 de ani, iar la femei de 21,6 ani. Mortali­
tatea din cauza bolilor infecțioase în rîndurile eschimoșilor este în medie 
de 10 ori mai mare decît în restul Canadei. 40 la sută din numărul total al 
copiilor de eschimoși mor înainte de a ajunge la vîrsta de un an.

caracterizat acest incident ca fiind 
„foarte serios".

Dezbaterile în jurul 
problemei cipriote

GENEVA 15 (Agerpres). Miercuri 
a sosit la Geneva secretarul! gene­
ral al O.N.U., U Thant. La sosirea 
pe aeroport, el a făcut o declarație 
presei subliniind că a sosit la Ge­
neva atît pentru a participa la se­
siunea Consiliului economic și so­
cial al O.N.U., cît și pentru a dis­
cuta problema cipriotă cu mediato­
rul O.N.U. în Cipru, Sakari Tuo­
mioja și cu reprezentantul său spe­
cial în insulă, Galo Piaza.

In aceeași zi, U Thant a avut o 
convorbire cu Sakari Tuomioja și 
cu Galo Piaza cu prilejull căreia,

după cum transmite agenția France 
Presse, au fost trecute în revistă ac­
tuala situație din Cipru, precum și 
rezultatele consultărilor avute pînă 
acum la Geneva de mediatorul 
O-N.U. cu reprezentanții guvernelor 
interesate în problema cipriotă.

Se anunță, de asemenea că sub­
secretarul de stat adjunct britanic 
lordul Hood, înainte de plecarea sa 
la Paris, unde va participa la re­
uniunea ministerială a U.E.O., s-a 
întîlnit cu Sakari Tuomioja, media­
tor al O.N.U. în Cipru.

formarea guvernului congolez
2 000 DE FOȘTI JANDARMI ÎN KATANGA VOR FI ÎN­
CADRAȚI IN ARMATA CENTRALĂ • FORȚELE RĂSCULA­
TE CONTROLEAZĂ NORDUL KATANGĂI • GREUTĂȚILE 
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A doua emisiune a radiodifuziunii austriece 
consacrată Rominiei

VIENA 15 (Cores­
pondentul Agerpres, St. 
Deju, transmite): Ra­
diodifuziunea austriacă 
a oferit ascultătorilor 
săi, marți seara, timp 
de o oră, o emisiune 
consacrată Rominiei. 
De Ia studioul AEZ din 
Viena, în fața unui pu­
blic numeros, a avut 
loo transmisia directă 
a celei de-a 30-a emi­
siuni „Zburați cu noi"

și, totodată, cea de-a 
doua consacrată R. P. 
Romîne. Cu acest pri­
lej, ministrul de exter­
ne Bruno Kreisky a 
vorbit despre frumu­
sețile turistice ale 
Rominiei. In cadrul e- 
misiunii țara noastră a 
fost prezentată din 
punct de vedere geo­
grafic, cultural, eco­
nomic.

Scriitorul Franz

Theodor Csokor, pre­
ședintele Penclubulul 
austriac, a acordat un 
interviu radiodifuziunii 
în cadrul căruia a 
vorbit despre vizita sa 
recentă în R. P. Ro- 
mină. în completarea 
programului, grupul 
folcloric romîn, dirijat 
de Nicu Stănescu, a 
interpretat un program 
de muzică populară ro- 
minească.

întrunirea miniștrilor de externe
din țările Uniunii Europei occidentale

• La invitația Comitetului Central al 
Frontului Național, la 15 iulie a sosit la 
Fraga o delegația a Partidului Socialist din 
Japonia, condusă de T. Narita, secretar ge­
neral al partidului. (Ag.).

• Poliția austriacă a arestat în a- 
propiere de Viena. pe fostul SS-ist 
Kurt Wiese, acuzat de a fi participat 
în timpul celui de-al doilea război 
mondial la asasinarea în masă a popu­
lației evreiești din ghetoul de la Bya- 
listok (Polonia). Wiese a fost arestat în 
tren, unde călătorea sub numele fals 
de Zimmermann. (France Presse).

® Miercuri, președintele noului guvern 
luxemburghez, Pierre Werner, a fost pri­
mit în audiență de către Marea Ducesă 
Charlotte, căreia i-a supus spre aprobare

lista noului cabinet. Din noua echipă mi­
nisterială fac parte cinci reprezentanți ai 
Partidului creștin-social și cinci -ai Parti­
dului socialist. Includerea în noul guvern 
a celor cinci miniștri socialiști are loo în 
urma rezultatelor alegerilor generale re­
cente din Luxemburg cu prilejul cărora 
Partidul socialist a obținut serioase cîști- 
gurl de locuri in parlamentul tării. (France 
Presse).

® Agenția Reuter anunță că în timp 
ce pleca de la hotel la lucrările Con­
ferinței primilor miniștri ai țărilor 
membre ale Commonwealthului, ce se 
desfășoară la Londra, primul ministru 
al Kenyei, Jomo Kenyatta, a fost vic­
tima unui atac. El a fost doborît la 
pămînt de-un huligan fascist, care apoi 
a fost arestat.

Reprezentantul guvernului englez a

• Poliția greacă a arestat 
miercuri pe Maria Apostolopou- 
los, acuzată pentru uciderea 
prin neglijență a 22 de persoa­
ne. După cum s-a mai anunțat, 
Maria Apostolopoulos a servit, 
cu prilejul înmormîntării soțu­
lui său, colivă pudrată, din gre- 
șală nu cu zahăr, ci cu un praf 
alb insecticid, care a provocat 
otrăvirea majorității celor care 
au participat la ceremonie. Din­
tre aceștia, 22 au murit, iar alte 
35 de persoane se află spitali­
zate în stare gravă. Doi fii ai 
văduvei, sînt acuzați de compli­
citate la această faptă. Cele trei 
persoane, vor fi, după comple­
tarea dosarului, deferite justi­
ției. (Associated Press).

ELISABETHVILLE 15 (Agerpres). 
— Președintele provinciei Katanga 
a declarat că în urma apelului gu­
vernului central, un njumăr de 2 000 
de foști jandarmi fugiți în Angola 
după înlăturarea lui Chombe din 
funcția de președinte al Katangăi 
urmează să fie încadrați în armata 
centrală congoleză. Totodată, el a 
spus că un mare număr de europeni 
din diferite orașe congoleze „și-au 
exprima,t dorința" de a fi încadrați 
în rîndurile armatei.

în urma operațiunilor forțelor 
răsculate, aproape toți europenii din 
orașul Kongolo, la nord de Eli- 
sabethville, au părăsit orașul. Gene- 
ralul-maior Louis Boboso, conducă­
torul operațiunilor armatei centrale 
împotriva forțelor răsculate a decla­
rat că după cucerirea orașului Ka- 
balo de către forțele răscu­
late, acestea controlează din punct 
de vedere strategic tot nordul Ka­
tangăi.

încercările guvernului central de 
a-și consolida pozițiile atît pe plan 
intern cît și extern întîmpină greu­
tăți. Fostul ministru al afacerilor 
externe al Katangăi, Kimba, mem­
bru al partidului Mișcarea populară 
africană, a declarat în cadrul unei 
reuniuni că partidul său este adver­
sarul actualului guvern central, 
deoarece acesta nu ar fi capabil să 
promoveze o politică economică in­
dependentă, fiind legat de monopo­
lurile străine. „Fără o independență 
economică și financiară, indepen­
dența politică rămîne o iluzie", a 
declarat Kimba.

Antoine Gizenga 
a fost eliberat

LEOPOLDVILLE 15 (Agerpres).— 
Agenția France Presse relatează că, 
la Leopoldville s-a anunțat oficial 
că Antoine Gizenga a fost eliberat 
în dimineața zilei de 15 iulie din în­
chisoarea de pe insula Bolabemba, 
după o detențiune de doi ani.

★
LEOPOLDVILLE 15 (Agerpres).— 

La Leopoldville s-a dat publicității 
un comunicat oficial în care se a-

rată că președintele Joseph Kasavu- 
bu și primul ministru Moise Chom­
be. au renunțat la intenția de a 
pleca la Cairo pentru a participa la 
conferința șefilor de state și de gu­
verne ai țărilor africane, ce se va 
deschide vineri.

PARIS 15 (Agerpres). — Miercuri, 
ș-au întrunit la Paris miniștrii afa­
cerilor externe ai celor șapte țări 
membre ale Uniunii Europei occi­
dentale (U.E.O.), (Anglia și țările 
membre ale Pieței comune).

După cum transmite agenția Reu­
ter, pe ordinea de zi a întrunirii, 
care va dura două zile, figurează 
discutarea unor probleme privind 
cooperarea politică și economică a 
membrilor organizației. Ministrul de 
externe britanic, R. A. Butler, va 
face un raport asupra progresului 
realizat în cadrul Asociației europe­

ne a liberului schimb (A.E.L.S.) pre-i 
cum și asupra situației din Cipru. 
Printre problemele care vor mai fi 
dezbătute se numără relațiile Est» 
Vest, Situația din Africa de Sud și 
Asia de Sud-Est.

Agenția Reuter menționează că îrt 
urma eșuării negocierilor Angliei del 
a intra în Piața comună, U.E.O. a 
căzut de acord la o sesiune similară 
ținută în iulie anul trecut să se pro­
cedeze în mod regulat „la schimbul 
de vederi în legătură cu situația e- 
conomică și politică a țărilor mem­
bre".

În ajunul Conferinței africane
la nivel înalt

• SOSIREA LA CAIRO A UNOR ȘEFI DE 
STATE ȘI GUVERNE AFRICANE

• LUCRĂRILE CONFERINȚEI MINIȘTRI­
LOR DE EXTERNE AI ȚĂRILOR MEM­
BRE ALE O.U.A.

CAIRO 15 (A- 
gerpres). — Agen­
ția M.E.N. a 
anunțat că miercu­
ri dimineața au 
sosit la Cairo, 
pentru a participa 
la conferința șe­
filor de state și de guverne ai țări­
lor africane, președintele Republi­
cii Sudan, Ibrahim Abbud, preșe­
dintele Republicii Ciad, Francois 
Tombalsaye, primul ministru al 
Zambiei, Kenneth Kaunda, și pre­
ședintele Adunării Naționale a 
Coastei de Fildeș, George Dammas. 
La aeroportul internațional din Ca­
iro ei au fost întîmpinați de pre­
ședintele R.A.U., Gamal Abdel 
Nasser, și de alte oficialități egip­
tene.

★
CAIRO 15 (Agerpres). — Marți au 

continuat lucrările celor două sub­
comitete create în cadrul Conferin­
ței miniștrilor de externe ai țărilor 
membre ale Organizației Unității 
Africane.

Subcomitetul pentru problemele 
procedurale discută, printre altele, 
problema criteriului de admitere la 
conferință a diferitelor organizații 
africane. în calitate de observatori, 
problema desemnării secretarului 
general provizoriu, crearea unui co­
mitet de legătură între Organizația 
Unității Africane și Comitetul per­
manent al Conferinței țărilor nean­
gajate, care va avea loc la Cairo, în 
luna august. Subcomitetul pentru 
problemele politice dezbate o serie

de probleme legate de denucleariza- 
rea Africii, cererea Somaliei de a se 
discuta convenția militară bilate­
rală dintre Kenya și Etiopia, lichi­
darea rămășițelor colonialismului, 
întărirea unității și solidarității ță­
rilor africane, problema aparthei­
dului și altele.

Conferința miniștrilor de externe 
a desemnat pe Brahda, reprezentan­
tul Etiopiei în secretariatul confe­
rinței, în funcția de purtător de cu- 
vînt oficial al acestui Consiliu Mi­
nisterial. Totodată s-a hotărît ca se­
cretarul general al O.U.A., care va fi 
ales la 17 iulie la Conferința șefi­
lor de state, să fie desemnat purtă­
torul de cuvînt oficial al conferinței.

Lucrările Conferinței
primilor miniștri 

din țările Commonwealth-uiuî
LONDRA 15 (Agerpres). — Agen­

ția France Presse informează că 
Conferința primilor miniștri din ță­
rile Commonwealth-ului, ale cărei 
lucrări trebuiau să ia sfîrșit în după 
amiaza zilei de 15 iulie, au conti­
nuat pînă seara tîrziu, ca urmare a 
examinării voluminosului comunicat 
final ce urma a fi dat publicității 
la sfîrșitul dezbaterilor.

întîrzierea care a intervenit în lu­
crările Conferinței nu fusese pre­
văzută, fapt care a făcut ca mulți 
participanți care urmau să plece la 
Cairo pentru a participa la confe­
rința șefilor de guverne și de state 
africane să-și amîne plecarea.

Din surse apropiate Conferinței se 
precizează că problema majoră asu­
pra căreia se creează divergențele 
— aceea a Rhodesiei de Sud — a 
fost inclusă în comunicatul final al 
cărui text se pronunță pentru ve­
nirea la putere în această țară a 
unui guvern reprezentînd majorita­
tea populației africane.

Ședința Comitetului economic și social al 0. N. 0.
GENEVA 15 (Agerpres). — Comi­

tetul economic și social al O.N.U. 
întrunit la Geneva, a ascultat mier­
curi un raport comun al O.N.U. și 
U.N.E.S.C.O. asupra învățămîntulul 
în perioda 1960-1963 despre O.N.U 
și acțiunile acestei organizații. Ra­
portul elaborat de U Thant, secre­
tarul general al O.N.U., subliniază

eforturile considerabile depuse de 
numeroase țări pentru extinderea și 
îmbunătățirea la toate nivelurile de 
educație a învățămîntului consacrat 
bazelor O.N.U. și, în special ro­
lului O.N.U. și a organismelor sale 
specializate în soluționarea proble­
melor mondiale.

Convenția națională a partidului 
republican din S. U. A.

SĂN FRANCISCO 15 (Agerpres) — 
Convenția națională a partidului 
republican, care își desfășoară lu­
crările la San Francisco, a adoptat 
în ședința desfășurată marți seara 
programul electoral în forma redac­
tată de Comisia de elaborare a plat­
formei partidului. Patru amenda­
mente prezentate de sprijinitorii 
guvernatorului William Scranton, 
candidat din partea aripei liberale 
și moderate a partidului, au fost 
respinse cu o mare majoritate de 
voturi. Aceste amendamente urmă­
reau o condamnare a grupărilor ex­
tremiste, recunoașterea răspunderii 
guvernului federal față de aplicarea 
legii cu privire la drepturile civile,

recunoașterea împuternicirii preșe­
dintelui privitoare la folosirea ar­
mamentului nuclear etc.

In ultima ședință au luat cuvîn­
tul diferite personalități marcante 
ale partidului republican. Fostul 
ambasador al S.U.A. la Saigon, 
Henri Cabot Lodge, a declarat că 
politica externă, așa cum este defi­
nită de actualul program al parti­
dului, va contribui la „creșterea 
încordării internaționale în loc să 
o reducă". El a criticat toate aspec­
tele de politică externă ale progra­
mului, care, după cum se știe, îm- 
brățișază punctele de vedere ale 
senatorului Goldwater.

• La Organizația Internațională a 
Muncii s-a anunțat că cea de-a doua 
conferință regională africană a O.I.M. 
va avea loc la Addis-Abeba între 30 
noiembrie și 12 decembrie a.c. Ordinea 
de zi a conferinței va include : rapor­
tul directorului general al O.I.M., an­
gajarea în producție și condițiile de 
muncă ale femeilor africane, metodele 
și principiile de reglementare a sala­
riilor. (Ag.).

• Surse diplomatice din Washington au 
anunțat că la sfîrșitul acestei luni va avea 
loc la Londra o conferință la care vor par­
ticipa reprezentanți a opt țări membre ale 
N.A.T.O. (S.U.A., R.F. Germană, Anglia, 
Italia, Olanda, Grecia, Turcia și Belgia), 
pentru discutarea propunerilor engleze pri­
vitoare la crearea unor forțe nucleare mul­
tilaterale aeriene și terestre. (Reuter).

• Guvernul indian a hotărît să dis­
pună îndepărtarea statuilor vice-regi- 
lor englezi din piețele centrale ale ca­
pitalei — Delhi. Hotărîrea a fost luată 
ca urmare a insistentelor propuneri 
făcute de membri ai Parlamentului 
sub motivul justificat că ele jignesc 
mîndria națională a poporului indian.

O coloană mare 
șf groasă de fum a 
întunecat zilele 
trecute cerul al­
bastru deasupra 
Coastei de Azur, 
ca urmare a Im 
cendiului izbucnit 
în pădurea de Ia 
Estrel, de pe Ri­
viera franceză. 
Timp de cîteva 
ore, pentru vile- 
giaturiștii aflați 
Pe plaja de la 
Cannes a fost o 
adevărată... eclip­

să de soare.

Congresul de la f 
Miinchen al U- ♦ 
niunii creștin-so- 
ciale (U.C.S.), ra­
mura bavareză a 
Uniunii creștin- 
democrate (U.C.D.) 
s-a încheiat fără 
ca disputa dintre 

cele două grupări ce se înfruntă în 
principalul partid guvernamental 
vest-german să se fi ascuțit așa cum 
se așteptau unii observatori. „In loc 
de... lovitura de timpan... (ca să fo­
losim cuvintele ziarului „Die Welt"). 
nu s-a auzit de la Miinchen decîț un 
răpăit de tobe în surdină".

In fapt, după concepția organiza­
torilor congresului, această întrunire 
urma să joace un rol bine definit în 
confruntarea dintre cei ce susțin 
politica europeană și atlantică pro­
movată de cancelarul Erhard și mi­
nistrul său de externe Schroder, pe 
de o parte, și cei ce susțin alte con­
cepții decît cea de interdependență 
atlantică preconizată de S.U.A., aripă 
grupată în jurul lui Strauss, care e 
sprijinit de fostul cancelar, Ade­
nauer, pe de altă parte.

Dar, oare, e vorba de o ciocnire 
de opinii adverse în probleme de 
principiu ale politicii externe, după 
formula : „ori-ori" ? Iată o întrebare 
ce și-o pun unii observatori, printre 
care și atît de bunii cunoscători ai 
scenei politice vest-germane ca Hans 
Zehrer, redactorul șef al ziarului 
„Die Welt". „Oare discuțiile asupra 
orientării politicii externe vest-ger­
mane — se întreabă, la rîndul său, 
ziarul francez ;,Le Monde" — nu au 
produs un zgomot disproporționat 
față de importanța lor reală?" Și 
„Die Welt" și „Le Monde" sînt ten­
tate să răspundă negativ. „Aparenta 
alternativă — precizează Hans Zeh­
rer — care ar putea duce, cel mult, 
la schimbări de pondere de natură 
tactică, n-ar trebui dramatizată în 
mod artificial. înainte de toate ar 
trebui excluse din această chestiune 
simțămintele personale, vechiul re­
sentiment și ambiția nestăpînită". 
Iar, „Le Monde" : „Gîndurile ascun­

se contează mult mai mult 
stă afacere decît schimbul 
adesea confuze".

Cu alte cuvinte, fondul 
stîrnite de Strauss nu-1 constituie 
neapărat și în primul rînd concep­
țiile asupra organizării Europei oc­
cidentale. După părerea observato­
rilor occidentali este vorba de două 
aspecte. Pe de o parte ambițiile per­
sonale ale lui Franz Josef Strauss 
și dorința sa de a reveni la putere 
(presa vest-germană le consemnează 
fără menajamente, precizînd că fos­
tul ministru al apărării are în ve­
dere — deocamdată — fotoliul mi­
nisterial al agriculturii). Pe de altă 
parte, există năzuința cercurilor de 
extremă dreaptă din care face parte 
Strauss, ca reprezentanții lor să a- 
jungă în posturi cheie, în vederea 
promovării unei linii mai 
toate problemele politicii 
nu numai cea aflată acum 
ție. Motivul pentru care 
dreaptă a ales ca steag al disputei 
problemele vest-europene este că ea 
consideră poziția guvernului mai 
vulnerabilă pe acest tărîm întrucît 
el se află mai tot timpul în situația 
de a fi nevoit să țină un echilibru 
între formula „atlantică" și cea „mic 
europeană".

Dat fiind că gruparea celor de 
dreapta e larg reprezentată în rîn­
durile U.C.S., zilele premergătoare 
congresului s-au caracterizat prin- 
tr-o vie activitate a liderilor aces­
tei grupări. în calitatea sa de pre­
ședinte al U.C.D., Adenauer l-a in­
vitat pe Strauss la o consfătuire la 
Bonn. Aceasta s-a întîmplat — după 
cum remarca corespondentul ziaru­
lui „Die Welt" — „în timp ce cance­
larul federal Ludwig Erhard și mi-

în acea- 
de idei,

disputei

dure, în 
externe, 

în discu- 
extrema

nistrul federal de externe Gerhard 
Schroder se aflau în Danemarca". 
Intîlnirea a fost viu comentată în 
cercurile politice vest-germane mai 
cu seamă că chiar ziua următoare, 
în ziarul francez „France Soir" a 
apărut un interviu dat de fostul can­
celar, Adenauer, în care acesta a cri­
ticat deschis linia politică a guver­
nului. „La început — spunea Ade­
nauer într-unul din răspunsurile 
sale, nu vroiam, din motive perso­
nale, să adopt o poziție care să se 
deosebească de aceea a guvernului 
federal, dar nu mai pot să mențin 
această reticență..."

Interpretarea care s-a dat decla­
rațiilor lui Adenauer, nu numai în 
R.F.G., este lipsită de orice echivoc. 
Comentînd interviul, ziarul francez 
„Le Figaro" constata : „Atunci cînd 
Adenauer s-a alăturat campaniei 
condusă de Strauss, se credea că e 
vorba de manevra unui om bătrîn 
care nu mai poartă nici o răspun­
dere și care ar vrea să intre din nou 
în jocul politic. Dar, cu timpul, 
Adenauer a înțeles să grupeze în 
jurul său o întreagă suită".

Adenauer i-a recomandat totuși o 
anumită prudență lui Strauss, chiar 
înainte de a fi avut loc convorbirea 
Erhard-Adenauer ce s-a desfășurat 
îndată după reîntoarcerea cancela­
rului din vizita sa în Danemarca. 
„E sigur — aprecia agenția „France 
Presse" — că dacă nu s-a produs 
nici o izbucnire în congresul U.C.S., 
aceasta este mai cu seamă pentru că 
opoziționiștii din rîndurile U.C.D./ 
U.C.S. știu că ei nu se pot lipsi de 
cancelarul Erhard pentru a duce 
partidul la un succes electoral" (a- 
legerile parlamentare au loc în anul 
viitor).

Fapt este că în 
discursul său la 
congres, ,,! 
s-a reținut" 
Welt).

Cancelarul 
hard însă a 
să pună lucrurile 
în întregime la 

punct. în cuvîntarea rostită la con­
gres, el a declarat că politica exter­
nă pe care o duce este cea expusă în 
declarația sa guvernamentală făcută 
cînd și-a luat funcția în primire și 
care a obținut aprobarea Bundesta- 
gului. „Politica guvernului federal 
este politica mea — a subliniat el. 
Eu singur port răspunderea pentru 
ea. Nu pot și nici nu vreau să cedez 
această răspundere". Apoi el a suty- . 
liniat („cu o voce puternică"—pr<- F 
cizează „France Presse") : „Dacă alt­
cineva vrea să facă o altă politica, 
trebuie s-o spună deschis" și a 
adăugat că în constituția țării exi­
stă un mijloc legal pentru înlătu­
rarea unui cancelar : „e vorba de un 
vot de neîncredere, constructiv în 
Bundestag".

După părerea presei, nu numai 
vest-germane, lăsarea cortinei asu­
pra congresului de la Miinchen nu 
constituie decît momentul încheierii 
unei etape a controversei dintre cele 
două tabere. „încă nu s-a terminat’’ 
— își intitulează „Die Welt" comen­
tariul asupra congresului, spunînd 
între altele : „Măcar prima parte a 
acestei lupte... este reglementată. 
Nu există nici o îndoială că această 
parte s-a terminat printr-o victorie 
impresionantă a cancelarului și o 
înfrîngere a lui Adenauer și 
Strauss... Această aripă a partidului 
guvernamental n-a reușit să răs­
toarne politica externă și să-1 oblige 
pe cancelar să schimbe direcția, nici 
să-1 înlocuiască pe ministrul Schro­
der. Cu toate acestea, Strauss e din 
nou în ascensiune. El și Adenauer 
nu se vor declara atît de curînd în- 
frînți..."

la Miinchen , Strauss 
(„Die

Er- 
ținut

»
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